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l a i k r a k s t s  v i d u s k u r z e m e i

 Jolanta Hercenberga, Kurzemnieka foto

Kafejnīcas Goldingen Room īpašnieka Roalda Ciņa senlaicīgais Ford, kas jau bija kļuvis par daļu 
no Kuldīgas sejas, naktī nodedzināts savā ierastajā vietā Rātslaukumā. Blakus cietis arī koka 
nams, kas atzīts par Kurzemē vecāko (1670. g.).

Otrs Ciņu ģimenes auto sadedzis 
Baznīcas ielas 2/4 pagalmā pie                 
katoļu baznīcas žoga.

Četri auto esot 
nodedzināti aiz 
atriebības

Naktī no svētdienas uz pirmdienu 
restorāna Goldingen Room 
līdzīpašnieka Roalda Ciņa ģimenei 
vienlaikus nodedzinātas četras 
automašīnas: divas Kuldīgas 
Rātslaukumā un divas Sabilē.

Vārmes Sv. Miķeļa baznīcas 
torņa atjaunošanai labdarības 
koncertā saziedots ap 900 eiro. 

Mājokļu trūkums rada daudzas problēmas. 
Kam būtu jābūvē daudzdzīvokļu ēkas? 

Uzlabot sabiedriskā 
transporta 
sistēmu un daļu 
valsts ceļu nodot 
pašvaldībām un 
privātpersonām – 
satiksmes ministra 
Tāļa Linkaita 
priekšlikumi.

Kādus tik talantus un prasmes 
bērni šeit nevar apgūt! 
Kuldīgas novada bērnu un jauniešu 
centra pasākumā Cita spēle pulciņi 
rāda, ko prot. 

Kuldīgas jauno 
vieglatlētu 
un treneres 
Ilzes Stukules 
pieredze 
sacensībās un 
iespaidi Maltas 
galvaspilsētā 
Valletā.

Lai sargātu trauksmes 
cēlājus.
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Kad dzirdam par traģis-
kiem notikumiem pasaulē, ir 
skumji apzināties, ka milzum 
daudz cilvēku ieguldītās pū-
les nespēj nodrošināt to, lai 
uz mūsu planētas atvēlētais 
laiks visiem būtu patīkams un 
drošs. Ik reizi kāda ar dzīvi 
neapmierināta un agresīvi 
noskaņota cilvēka izraisītos 
terora aktos un citā neprāta 
rīcībā cieš arī miermīlīgi 
cilvēki. 

Šādas domas raisās ta-
gad, kad mūsu mīļās maz-
pilsētas Kuldīgas vārds atkal 
izskan saistībā ar uguns pos-
tījumiem. Atkal – tīši radītiem. 
Naktī no svētdienas uz pirm-
dienu kā asa sižeta filmā vec-
pilsētas centrā nodedzinātas 
divas automašīnas. Vēl divas 
šim cilvēkam piederošas tajā 
pašā laikā aizdedzinātas viņa 
mājvietā Sabilē.

Lai arī šķiet, ka dedzinā-
tāja mērķis bijis kaitēt pie 
ēkas stāvošās automašīnas 
īpašniekam, kurš uzskata, 
ka tas darīts atriebības dēļ, 
uguns izraisītās sekas varēja 
skart citus, kuri ar to nekādi 
nav saistīti. Par laimi laikus 
izsaukti dzēsēji, un uguns, 
kas no mašīnas jau bija ie-

metusies vēsturiskajā koka 
namā, apturēta pirms lieliem 
postījumiem. Šīs mājas ie-
mītnieki tobrīd saldi gulēja…

Šādi gadījumi mudina atkal 
domāt par to, kā cilvēki mēdz 
rīkoties dusmās, naidā, aiz-
vainojumā vai pat vienkārši 
muļķības, plātības vai neap-
domības dēļ. 

Pagājušonedēļ Jūrmalas 
šosejā piedzīvoju atgadīju-
mu, kas lika aizdomāties, ka 
ikviens mirklis visnegaidītā-
kajā veidā var būt pēdējais. 
Braucu ar maksimāli atļauto 
ātrumu. Ievēroju, ka vairākus 
kilometrus mums ļoti cieši aiz 
muguras brauc balts Volvo. 
Šoseja bija diezgan brīva, 
ar draudzeni klausījāmies 
mūziku, un aizmugurē brau-
cošajam uzmanību nepievēr-
su. Līdz vienā brīdī baltais 
Volvo mūs apdzina, ļoti tuvu 
priekšējam buferim iebrauca 
atpakaļ joslā mums priekšā 
un strauji nobremzēja. Arī 
es strauji uzspiedu uz brem-
zēm, pēc pārdesmit sekunžu 
pārbīļa izlēcu no mašīnas, 
lai noskaidrotu, kas notiek. 
Pie stūres sēdošā aptuveni 
60 gadus vecā kundzīte at-
bildēja, ka nav ko tik lēni pa 
šo joslu vilkties – cilvēki esot 
jāmāca... Man bez laimīga 
turpmākā ceļa novēlēšanas 
nenāca prātā nekas cits, ko 
braucējai pateikt. Pasaules 
muļķību citos izskaust nav 
iespējams. To var apturēt 
tikai katrs pats sevī. 

redzējums

Ļaunums vai 
muļķība?

„Pasaules muļķību 
izskaust citos nav 
iespējams. To var 
apturēt tikai katrs pats 
sevī.”

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. 
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Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

aktuālais jautājums

Uldis, kuldīdznieks: – Citus gadus 
esmu skatījies, bet šogad nav laika. 
Zinu, kādi pagaidām ir rezultāti, un 
man šķiet, ka ir labi. Domāju, ka 
ceturtdaļfinālā tiksim.

Iluta Šneidere, pastniece: – Pati 
ne, bet dēls gan jūt līdzi. Kad ir 
spēles, tad kliedz, vēl atnāk kai-
miņi, un skatās visi kopā. Vienu 
vakaru mājās bija ovācijas, tad 
sapratu, ka mūsējie vinnējuši, bet 
citā vakarā dēls bija galīgi sašutis –                                                               
sapratu, ka esam zaudējuši. 

Uldis Lapiņš, pensionārs: – Pa-
gaidām mūsējiem iet labi, varēja 
gan vēl labāk. Domāju, ka sastāvs 
šogad optimāls. Varēja būt vēl daži, 
kuri izkrita, piemēram, Daugaviņš, 
Rēdlihs. Ceturtdaļfinālā jāiekļūst. 
Latviešiem patīk just līdzi savē-
jiem – vienmēr, kad skatos pārrai-
des, visur redzami latvieši. Tāda 
līdzjutēju tauta esam.

Juris Kavickis, celtnieks: – Neska-
tos. Sen atpakaļ pāris reižu paskatī-
jos, bet šogad pat nezinu, kas spēlē. 
Mani sports vispār neinteresē.

Valdis Putnieks, projektu vadītājs: 
– Spēles skatos kopā ar sievu. Nu, 
feini mums šogad iet! Viss ir, kā 
nākas, sastāvs perfekts. Ceturtdaļ-
fināls jau būs noteikti. 

Sanda Ciņķe, darba meklēju-
mos: – Es neskatos, bet tētis gan. 
Kad iet spēles, tad kliedz pa visu 
māju! Man prieks, ka viņu tas 
tik ļoti interesē un sagādā viņam 
prieku. Pēc spēlēm viņš sazvanās 
ar draugu un abi pārrunā nianses. 
Pati vienu reizi skatījos, tomēr 
hokejs mani nesaista.

Antra Grīnberga, Madaras Salas foto

Vai pasaules čempionātā jūtat līdzi Latvijas hokeja izlasei un skatāties spēles?

fotokomentārs

Jolanta 
Hercenberga, 

63350565,
jolantah99@

gmail.com

Lasītājs vaicā

Kuldīdzniece no Skrundas 
ielas 18. nama apbēdināta, ka 
neviens šīs mājas iemītnieks 
nav saņēmis paziņojumu, kurā 
iecirknī jābalso Eiropas Parla-
menta vēlēšanās.

„Rēķinām, ka 60 dzīvokļos ir 
vismaz 120 iedzīvotāju, arī vairā-
ki jaunieši, kuriem šīs vēlēšanas 
ir pirmās. Mēs, vecie, jau kaut kā 
izdomāsim aiziet uz iecirkni, kurā 
esam balsojuši vienmēr, bet kā rī-
kosies jaunie, ja viņus neuzrunās? 
Vai tiešām šīs balsis nevienam 
nav vajadzīgas?” viņa jautā. 

Kuldīgas novada vēlēšanu 
komisijas priekšsēde Inese Ozola 
pastāstīja, ka paziņojumus nav 
saņēmuši daudzi, arī Centrālā 
vēlēšanu komisija (CVK) par to 
satraukusies: „Mēs visus datus 
bijām nodevuši jau gada sākumā, 
lai vēstules var nodrukāt un izsūtīt 
laikus. CVK seminārā noskaid-
rojās, ka tās nav nonākušas pie 
daudziem visā Latvijā. Mums 
skaidroja: misēklis varētu būt vei-
dojies tādēļ, ka vēstules ar norādi 

par iecirkni izsūta Pilsonības un 
migrācijas lietu pārvalde, kurai 
šī uzdevuma veicējs jāizvēlas 
iepirkumā. Tajā uzvarēja nevis 
Latvijas Pasts, bet kāda cita firma 
(SIA Reller – red.). Līdz ar to 
problēma ar piegādi ir visā valstī. 
Mēs vēlēšanu komisijās pat nezi-
nām, kurš vēstules saņēmis, kurš 
nav. CVK ir atsūtījis skaidrojumu, 
kā rīkoties.” 

I.Ozola lūdz iedzīvotājus, kuri 
paziņojumus nav saņēmuši, savu 
iecirkni noskaidrot interneta viet-
nē www.pmlp.gov.lv e-pakalpoju-
mos vai pa tālr. 67049999.

Viņa atgādina, ka vēlēšanu die-
nā, 25. maijā, no 7.00 līdz 20.00 
var balsot tikai savā iecirknī, bet 
iepriekšējās balsošanas dienās to 
var darīt jebkurā.

Iepriekš var nobalsot: 22. maijā 
no 17.00 līdz 20.00, 23. maijā 
no 9.00 līdz 12.00, 24. maijā no 
10.00 līdz 16.00.

Vairāk informācijas: www.
cvk.lv.

Inguna Spuleniece

Tikai ar mājas 
lēmumu

Kāda sieviete no daudzstāvu 
nama Kuldīgā interesējas, kāpēc 
ar iesniegumu vien vairs nevar 
panākt, ka par atkritumiem nav 
jāmaksā viņas dzīvoklī deklarēta-
jiem pieaugušajiem bērniem, kuri 
tur nedzīvo.

„Ne jau visos īres dzīvokļos 
Rīgā vai citās lielajās pilsētās var 
deklarēties. Bērni gadiem ir no 
mājām projām, bet atkritumu rē-
ķinā pieskaita arī viņus,” sieviete 
uzskata, ka tas nav pareizi. 

Kuldīgas komunālo pakalpo-
jumu vadītājs Pēteris Gobzemis 
atzīst, ka par deklarētajiem, bet 
tur nedzīvojošajiem var naudu 
par atkritumiem neiekasēt, ja 
kopsapulcē tam piekrīt mājas 
iemītnieki. „Mēs neesam eksperti, 
kas izvērtētu: dzīvo vai nedzīvo. 
Šādus jautājumus izlemj mājas 
kopsapulce. Citur nolemts maksāt 
nevis par deklarēto, bet faktisko 
cilvēku skaitu. Tad tā arī rēķi-
nām,” skaidro P.Gobzemis.

Inguna Spuleniece

Pēc raksta Ievās pašlaik ne-
viens neligzdo vairāki cilvēki 
ar Kurzemnieku sazinājās gan 
par izsvaidītajiem atkritumiem, 
gan izcirsto krūmu augstajiem 
celmiem.

Kāda kundze, kura vēlējās pa-
likt anonīma, Virkas un Lapegļu 
ielas mazdārziņos saimnieko jau 
30 gadu. Vienmēr savākusi svešus 
atkritumus, līdzīgi rīkojoties arī 
dārza kaimiņiene, tādēļ kundze 
jūtas aizskarta par Kuldīgas no-
vada domes vides speciālistes 
Daces Jansones minējumu, ka 
atkritumus krūmos, visticamāk, 

samet paši dārzu nomnieki. „Par 
to, ka krūmi beidzot novākti, ir 
prieks. To sen vajadzēja izdarīt, 
tādēļ nevajag protestēt. Bet atkri-
tumus pārsvarā izsvaida bomži, 
kas iemitinājušies pamestā dārza 
būdā. Tas ir ārprāts, kas tur darās! 
Ar šausmām uz to visu skatāmies. 
Pirms trim četriem gadiem zvanī-
ju pašvaldības policijai, kad bries-
mīga netīrība bija uz Dārzniecības 
pusi. To vietiņu satīrīja, bet nu 
atkal piemētāts citur. Sava dārza 
tuvumā es savācu. Uz dārzu eju 
pa taciņu gar Geides benzīntan-
ku. Arī aiz tā veidojas izgāztuve; 

ja būs laiks, savākšu arī tur, bet 
nevēlos, ka tiek vainoti dārziņu 
nomnieki.” D.Jansone par infor-
māciju pateicas un sola to nodot 
tālāk pašvaldības policijai, lai viņi 
pamestās būdiņas apskata.

Savukārt kāda ģimene no Vir-
kas ielas interesējas, vai pēc krū-
mu tīrīšanas un šķeldai derīgā ma-
teriāla aizvešanas tiks nolīdzināti 
krūmu stumbri, kas nokniebti ar 
speciālo traktoru un atstāti dažādā 
augstumā. D.Jansone solīja, ka 
SIA Energoparks visu nolīdzinās, 
jo tas paredzēts līgumā.

Inguna Spuleniece

Lai skrundenieki Pilsētas svētkos nesēdētu kā bekas, bet 
lustētos un kustētos, Liepājas Atštauku aktrises mēģināja 
viņiem iesmērēt pašdarinātas zālītes. Daži nenobijās.

Dainas Tāfelbergas teksts un foto

Mums zvana

Iecirkni var noskaidrot

Pēc publicētā

Dārziņu kopēji nav vainīgi
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No kārtības sargātāju ikdienas
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas 
priekšnieks Kaspars Šabāns.Paguļ kāpņu telpā, tad aiziet uz grāvi

Šo gadu laikā ziedoti jau 14 tūkstoši, nedaudz virs 
tūkstoš eiro izlietots torņa krusta izgatavošanai, un tas jau 
atrodas baznīcā. 

Pagājuši deviņi gadi, kopš šis koncerts izskanēja pirmo 
reizi. To sāka rīkot kā piemiņu bijušajam draudzes priekš-
niekam Dainim Āboliņam, lai realizētu viņa sapni – baz-
nīcas torni atjaunotu tā sākotnējā izskatā. 

Kā ik gadu, pasākuma organizatori – draudze un pagasta 
pārvalde – bija aicinājuši māksliniekus, kuri saistīti ar 
pagastu vai šejienes iedzīvotājiem. Pasākumu atklājot, mā-
cītājs Viesturs Pirro vadīja svētbrīdi, uzsverot, cik nozīmīgs 
ir šis kopīgais mērķis: „Torni būvēsim ne tikai mums, bet 
arī nākamajām paaudzēm, jo vērtīgākais, ko varam atstāt 
pēctečiem, ir sakārtots dievnams.” Arī pārvaldes vadītāja 
Lelde Ose atgādināja pasākuma nozīmi: „Iemesls, kāpēc 
šeit tiekamies, ir mūsu baznīca, atmiņas par Daini Āboliņu, 
par to, kā viņš pirms 30 gadiem kopā ar līdzgaitniekiem – 
tēvu Visvaldi, draudzi un citiem vārmeniekiem – sāka no 
jauna būvēt Vārmes baznīcu. Stāsts ir arī par Daiņa maiznī-
cu Zelta kliņģeris, jo mēs, vārmenieki, atceramies, cik ļoti 
ciematā izplatījās maizes smarža. Ceptuve mūsu cilvēkiem 
bija svarīga, jo nesamelošu, ja teikšu, ka gandrīz no katras 
ģimenes kāds tajā strādāja. Patiesībā ceptuve daudziem bija 
dzīvesveids. Cilvēki tajā strādāja un nodrošināja iztiku, 
daudzi apprecējās un izveidoja ģimenes, kuru bērni tagad 
dzied šajos koncertos. Tā nav tikai muzicēšana – tas ir stāsts 
par mūsu pagātni un cilvēkiem. Tāpēc liels gandarījums, 
ka tā šo vēstures stāstu stāstām nākamajām paaudzēm.”

D.Āboliņa dēls Mārtiņš Āboliņš pastāstīja, kas notiek 
ar torņa celtniecību. „Ir mainījušies likumi, tostarp ir 
jauns Būvniecības likums. Konsultējoties ar būvinženieri, 
sapratām, ka vecais projekts vairs nav derīgs un vajadzīgs 
jauns, kā arī nav 100% pārliecības, ka būvkonstrukcijas, 
kas aprēķinātas pēc vecajām normām, ir derīgas arī pēc 
jaunajām, tāpēc nolēmām ar būvkonstrukcijām nesasteigt, 
bet vispirms pēc jaunajām normām sakārtot dokumentāciju, 
tad turpināt darbu, lai nebūtu problēmu.”

Antras Grīnbergas teksts un foto

6. maijs. Lielveikala apsargs ziņo, 
ka uz sola guļ vīrietis. Pamodinām, 
nogādājam mājās. Cits vīrietis guļ 
zālē pie restaurācijas centra.

7. maijs. Jelgavas ielā pie koka 
esot piesiets suns. Ēdoles ielā esot 
nogāzta ceļazīme, ziņojam Kuldī-
gas komunālajiem pakalpojumiem. 
Jelgavas ielā pārbaudām, kā klājas 
sunim. Stāvlaukumā Liepājas un 
Baznīcas ielā nepareizi novietotas 
septiņas automašīnas – uzrakstām 
protokolus. Kopā ar sociālo dienestu 
apskatām dzīvokli Mazajā Annas 
ielā. Uz vecā dzelzceļa pie upītes 
esot beigts meža dzīvnieks. Mums 
ziņo, ka kāds bez tiesībām braukā 
ar mašīnu, kurai nav civiltiesiskās 
apdrošināšanas. Paziņojam ceļu 
policijai. Maršrutā Kandava–Liepāja 
pazudis 2003. gadā dzimis jaunietis. 
Priedainē pie Ziedlejām stāvot auto 
un iemītniekam nav, kur novietot 
savējo, tomēr pārkāpumu nekon-
statējam. Vīrietis uz soliņa pie Rimi 
iemidzis – pamodinām. Grants ielā 
sieviete smēķējot istabā, kurā ir mazi 
bērni. Kāpņu telpā cigarešu dūmi 
jūtami, bet dzīvoklī nekonstatējam. 
Skrundas ielā sieviete iebrauca-

majam ceļam priekšā esot nolikusi 
akmeni. Iesakām ziņot apsaimnieko-
tājam vai vērsties tiesā, ja pārrunās 
to nevar atrisināt.

8. maijs. Rātskunga ielā daudz-
dzīvokļu mājas kāpņu telpā guļot 
vīrietis, nogādājam mājās. Ēdoles 
ielā vīrietis guļot grāvī. Secinām, ka 
tas ir tas pats, kurš gulēja kāpņu telpā, 
un izsaucam ātro palīdzību. Pārventā, 
Liepu ielā, ugunskurā tiekot dedzinā-
ti atkritumi – izsakām brīdinājumu. 

9. maijs. Kalna ielā divas automa-
šīnas uz ietves, arī Skolas ielā novie-
tota nepareizi. Gar Centra vidusskolu 
kāds ejot reibumā. Ēdolē pa Ezera 
ielu braukājot smagās automašīnas, 
kaut gan ceļazīme to liedz, informē-
jam pagasta pārvaldi. Gravas ielā 
vīrietis lietojot alkoholu, nogādājam 
dzīvesvietā. Mucenieku ielā aizdo-
mīgs vīrietis uzrunājot mazu meiteni. 
Noskaidrojam, ka tā ir audžumeita 
un viņi gaida taksometru. Grants ielā 
vīrietis reibumā bļaustoties. Kabiles 
centrā pie veikala sēžot piedzērusies 
sieviete, aizvedam mājās. Gaismas 
ielā skanot skaļa mūzika. 

10. maijs. Pasākumā Meža ABC 
Padurē dežurējam caurlaižu kontrolē. 

11. maijs. Egļu ielas garāžās ie-
braukusi automašīna. Pasākumā Meža 
ABC kontrolējam caurlaides. Jelga-
vas ielā jaunieši dzerot un trokšņo-                                                                                      
jot, esot apgāzuši pārvietojamo tuale-
ti. Baznīcas ielā, Pasta un Jelgavas 
ielas krustojumā automašīnas novie-
totas nepareizi. Pastaigu takā vīrieši 
uz soliņa dzerot alu – aizrādām.

12. maijs. Grants ielā pusnaktī 
skan skaļa mūzika – izsakām aiz-
rādījumu. Snēpelē vīrietis esot no-
zadzis naudu, iesakām ziņot Valsts 
policijai. Virkas ielā 31 jaunieši 
uzvedoties skaļi. Pārventā, Ventas 
ielā, deg ugunskurs – aizrādām. 
Pilsētas laukumā vīrietis vārtās pa 
zemi un dzer alu. Cits guļ Liepājas 
ielā, nogādājam mājās. Jelgavas ielā 
divas automašīnas traucē gājējiem – 
protokoli. Pārbaudām makšķerniekus 
pie Kuldīgas, bet pārkāpumus nekon-
statējam. Aizputes ielā iet iereibis 
jaunietis. Baznīcas ielā nepareizi 
atstātas piecas automašīnas. Jaunieši 
esot uzkāpuši uz Kuldīgas Mākslas 
un humanitāro zinību vidusskolas 
jumta. Virkas ielā dzīvoklī ģimenes 
skandāls – izrunājamies, pāris no-
mierinās.

Labdarības koncertā uzstājas Vārmes pamatskolas 4.–9. klases 
koris, diriģente Inese Krūmiņa. 

Vārmenieki 
tuvojas mērķim
Vārmes Sv. Miķeļa baznīcas torņa atjaunošanai devīta-
jā labdarības koncertā, šoreiz ar nosaukumu Tev sirds 
ir pasta balodīt’s, saziedots nedaudz vairāk par 900 eiro. 

(Sākums 1. lpp.)

Vai kārto vecus rēķinus?
Pēc uzņēmēja Roalda Ciņa domām, 
tas ir mēģinājums sena konflikta 
dēļ viņu izsist no ritma un morāli 
sagraut. Taču tas neesot izdevies, un 
vainīgais viņam esot zināms. 

„Mēs skaidri zinām, ka Kuldīgā 
neesam īpaši gaidīti, bet par to se-
višķi nesatraucamies,” saka R.Cinis. 
„Vainīgais jau var slēpties, bet dzīve 
ir tāda lieta, kas galu galā visu noliek 
savā vietā. Mums nekādu uztrau-
kumu nav – tā bijusi viena cilvēka 
agonija. Viņš ir bankrotējis kā per-
sonība, partneri no viņa novērsušies. 
Lai Kuldīgā zināmās aprindās savu 
autoritāti atgūtu, viņš paveicis šādas 
darbības. Izmantojis piecus gadus 
vecu situāciju, kas mums ir atrisi-
nāta, bet viņš visu laiku negribēja 
to risināt.

Izjūtas nav briesmīgas. Protams, 
žēl, ka nodedzināta arī tā mašīna, 
kas kļuvusi par Kuldīgas simbolu. 
Cilvēki pie tās fotografējās, un tā 
jau tika identificēta ar pilsētu. Bet, 
tā kā mašīnu dedzināšanas tradīcija 
Kuldīgā ir diezgan stingri iedibināta, 
tas ir noticis atkal. Mašīna, protams, 
tiks atjaunota, jo simbols jāsaglabā. 
Tā jau ir servisā. Arī Kuldīgas tilts 
karā bija uzspridzināts, bet tas jau ne-
nozīmē, ka tā palicis. Tas ir atjaunots, 
un cilvēki atkal par to priecājas.” Au-
tomašīnas bijušas apdrošinātas, tādēļ 
par izdevumiem uztraukuma neesot. 
Vienkārši viss jānokārto.

Deg arī Sabilē
Valsts ugunsdzēsības un glābšanas 
dienests apstiprina, ka naktī uz 
pirmdienu 3.00 saņemts izsaukums 
uz Avotu ielu Sabilē, kur dega auto-
mašīnas Mercedes Benz un Audi. Pēc 
stundas ugunsgrēks likvidēts. 3.13 
saņemts izsaukums uz Baznīcas ielu 
Kuldīgā, kur dega Ford un divstāvu 
koka dzīvojamās mājas ārsiena, 3.58 
ugunsgrēks likvidēts. Bet 3.28 uz 
Baznīcas ielu saņemts otrs izsau-
kums, kur dega Mercedes Benz.

Valsts policijas pārstāve Madara 
Šeršņova informē, ka visās šajās de-
dzināšanās ir aizdomas par ļaunprā-
tību un ir sākts kriminālprocess. Pēc 
Krimināllikuma 185. panta 2. daļas 
par svešas mantas tīšu iznīcināšanu 
vai bojāšanu dedzinot, sods ir brīvī-
bas atņemšana līdz desmit gadiem 
ar probācijas uzraudzību līdz trim 
gadiem vai bez tās.

Pamanīja pašvaldības 
policija
Kā informē Kuldīgas novada dome, 
ap 3.00 naktī divu automašīnu aiz-
degšanos pamanījuši pašvaldības 
policisti. Viena atradusies pagalmā 
Baznīcas ielā 2/4, otra – pie nama 
Baznīcas ielā 7, kas tiek uzskatīts par 
Kurzemē vecāko. Auto aizdegušies 
gandrīz vienlaikus – ar minūtes inter-
vālu – un deguši ar lielu liesmu, radot 
aizdomas, ka iemesls ir ļaunprātība. 
Policisti izsaukuši ugunsdzēsējus un 
Valsts policiju, devušies uz Baznīcas 
ielu 7, kur no auto aizdegusies nama 
siena, lai uzmodinātu iemītniekus un 

vajadzības gadījumā viņus evakuētu. 
Pašvaldības policija valsts kolēģiem 
arī izsniegusi videonovērošanas ka-
meru ierakstus.

Izmeklē vairākas 
dedzināšanas
Noziegumi, kas saistīti ar svešas 
mantas bojāšanu dedzinot, Kuldīgā 
ik pa laikam notiekot līdzīgi kā 
citviet Latvijā, bet šis esot īpaši vē-
rienīgs, kas vērsts pret vienu cilvēku, 
atzīst Valsts policijas Kuldīgas iecir-
kņa priekšnieks Normunds Aleckis. 
„Manā 23 gadu praksē tāds gadījums, 
kad vienam uzņēmējam vienlaikus 
nodedzinātas vairākas automašīnas, 
ir pirmoreiz. Noziegums ar uguni ir 
ļoti bīstams, jo tā sekas nav progno-
zējamas, un likumdevējs to noteicis 
kā sevišķi smagu nodarījumu. Bez šī 
kriminālprocesa izmeklēšana notiek 
arī vairākos citos šādos noziegumos. 
Ir degušas ne tikai automašīnas, 
bet arī saimniecības ēkas, citas 
lietas. Vairākos procesos apstākļi 
ir noskaidroti, piemēram, Kuldīgas 
egles dedzināšanā vainīgās personas 
sodītas.”

Kā piebilst M.Šeršņova, policijai 
nav statistikas par to, cik automašīnu 
Kuldīgā būtu nodedzināts ļaunprātī-
gi. „Katrā tādā reizē jāsaprot, vai tas 
ir tāpēc, lai kārtotu rēķinus, vai cil-
vēks vienkārši to darījis bez iemesla. 
Tas tiek noskaidrots kriminālprocesā. 
Piemēram, Liepājā cilvēks nodedzi-
nājis un sabojājis vairākas automašī-
nas, kuru īpašniekus viņš nepazina.”

Jolanta Hercenberga

Četri auto esot 
nodedzināti aiz atriebības
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17. maijā 11.00 Kuldīgas biznesa inkubators Skolas 
ielā 1 pirmoreiz rīko darba biržu, tādējādi palīdzot 
jaunajiem uzņēmējiem atrast atbilstošus darbiniekus, 
informē projektu vadītājs Rimants Safonovs.

Šo piektdien četri jaunie inkubatora uzņēmumi īsi 
pastāstīs par sevi un to, ko sagaida no vēlamajiem darbi-
niekiem. Tiek meklēti: 

• šuvējs (gabaldarbs mēnesim, maija beigas un jūnija 
sākums. Var strādāt mājās. Labas sadarbības rezultātā 
papildu darbs trim mēnešiem no oktobra līdz decembrim); 

• galdnieka palīgs (darbs Kuldīgā uz pusslodzi vai 
pilnu slodzi: mēbeļu montāža, slīpēšana, detaļu eļļošana. 
Tiek nodrošinātas mācības, ja nav pieredzes), 

• sociālo tīklu konta uzturētājs (gabaldarbs ar iespēju 
strādāt attālināti, tiek nodrošinātas mācības),

komunikācijas speciālists (ļoti labi pārvalda vācu 
valodu (runā un raksta), jākomunicē ar klientiem, var 
apvienot ar citu darbu, strādāt vakaros un brīvdienās. Tiek 
nodrošinātas mācības),

• mārketinga un komunikācijas speciālists (darbs 
mākslas studijā Kuldīgā no jūlija vai septembra uz trim 
un vairākiem gadiem, praktikants vai stundu darbinieks), 

• tehniskais darbinieks (sezonas darbs Kurzemē un 
ārpus tās bērnu atrakciju pakalpojuma piegādē).

Pieteikties līdz rītdienai, 16. maijam, e-pastā: kuldiga@
liaa.gov.lv ar norādi Darba birža.

4 aktualitātes

SIA Latvian Holidays aicina atkarīgo cilvēku ģimenes 
locekļus 17.–19. maijā piedalīties psiholoģiskā atbalsta 
nometnē Talsu pusē.

Dalībniekus gaida saņemt profesionālu psiholoģisko 
atbalstu, padziļināt izpratni par atkarību un līdzatkarību. 
Ar dalībniekiem strādās psiholoģijas maģistres: sertificēta 
mediatore Iveta Krūmiņa un psihoterapijas speciāliste, 
supervizore Benita Griškeviča.  Nometne notiks Talsu 
novada viesu mājā Rezidence „Kurzeme”. Par dalībnieku 
var kļūt ikviens pilngadīgs iedzīvotājs, kurš ir līdzatkarīgs 
vai atrodas šajā riska grupā. Pieteikties pa tālr. 28275992, 
e-pasts: konsultanti.psihologi@gmail.com. 

Atkarīgo ģimenēm

Dzelzceļš – mugurkauls 
Ministrs atzina, ka Latvijā sabied-
riskais transports, rēķinot uz vienu 
iedzīvotāju, maksā dārgāk nekā 
Somijā, kaut tur algas un dzīves 
līmenis ir augstāks. Sistēmas 
maiņa iecerēta no 2021. gada, 
kad beidzas līgumi ar tagadējiem 
pārvadātājiem. 

T.Linkaits pārliecināts, ka 
dzelzceļš ir sabiedriskā transporta 
mugurkauls, kas jāizmanto daudz 
intensīvāk, tādēļ nolemts Pierīgā, 
ceļā uz Tukumu, Aizkraukli un 
citur samazināt reisus tiem auto-
busiem, kas kursē vienlaikus ar 
vilcieniem, tā ļaujot pārvadātā-
jiem šajos maršrutos strādāt pēc 
komercprincipa: ja uzņēmumam 
ir interese un maršruts atmaksājas, 
strādāt bez dotācijām, bet ievēro-
jot visu valsts noteikto attiecībā 
uz biļešu cenu. Pirmajiem jauna-
jiem elektrovilcieniem jāparādās                    
2021. gadā.

Dalīs pa sastāvdaļām
Tiek pārskatīti arī neracionālie 
maršruti, kurus Autotransporta 
direkcija noīsinājusi vai grasās to 
darīt. T.Linkaits atzina, ka Kurze-
mi šīs pārmaiņas skar vismazāk, jo 
sabiedriskā transporta sistēma jau 
optimizēta. „Vienīgais, kas varētu 
skart, ir optimālais reisu garums. 
Iespējams, ka tādi garie maršruti 
kā Rīga–Pāvilosta, Rīga–Mazirbe 
tiks dalīti pa sastāvdaļām. Tas 
nozīmē, ka mazāks autobuss no 
Pāvilostas nāk līdz Kuldīgai, 
kur cilvēki pārsēžas autobusā uz 
Rīgu,” T.Linkaits minēja piemēru. 
Pašvaldību vadītāji jautāja, cikos 
tad iedzīvotāji Rīgā nonāks –                                                           
agrāk par diviem dienā tas ne-
notikšot. Ministrs atbildēja, ka 
viss jāsakārto tā, lai pārsēšanās 
autobusos neatbaida, bet detaļās 
katru maršrutu nevarot komentēt. 
Tikšot ieviesta vienotā biļete, 
lai cilvēks no jebkura Latvijas 
punkta to uzreiz var nopirkt līdz 
galamērķim. 

Uz Kabili bez maksas
No 2021. gada mazapdzīvotās 
vietās tikšot ieviesti bezmaksas 
pārvadājumi. „Tas būs tur, kur 
redzams, ka sabiedriskajam trans-

Uzlabot un nodot citu rokās
Sabiedriskā transporta sistēmas optimizācija un valsts ceļu daļēja nodošana pašvaldībām un privātpersonām bija divas galvenās tēmas, par kurām 
Kurzemes plānošanas reģiona sanāksmē Kuldīgā ar pašvaldību vadītājiem runāja satiksmes ministrs Tālis Linkaits (JKP). 

portam nozīme ir, bet piepildījums 
nav tāds, lai atmaksātos uzturēt. 
Lai iedzīvotājus nodrošinātu, 
valsts to pilnībā dotētu. Pagaidām 
ir 20 šādi maršruti. Kurzemē tāds 
ir Liepāja–Bārta–Rucava un Kul-
dīga–Kabile.” Ministrs brīdināja, 
ka šie ir tikai piemēri, maršruti vēl 
var mainīties. 

Izmaiņas pārvadātājiem
T.Linkaits atzina, ka 
lielākas pārmaiņas 
skars pārvadātājus. 
Lotu skaits, salīdzi-
not ar iepriekš piedā-
vāto, ir samazināts, 
toties paplašināti 
nosacījumi, lai var 
pieteikties aizvien 
vairāk kilometriem. 
„Esmu dzi rdē j i s 
baumas, ka lotes jau 
sadalītas un cīņa ne-
būs. Lai konkurence 
tomēr būtu un valsts 
iegūtu labākus nosa-
cījumus, nolikums ir pamainīts.” 
Ministrs solīja, ka konkurss varē-
tu tikt izsludināts jūnijā. 

Pašvaldību vadītāji interesējās 
par mēnešbiļetēm. Atbilde: tas 
būtu loģiski, bet vēl nevar pateikt. 
Nav arī skaidras atbildes, kas ar 

pilsētu pārvadājumiem notiks pēc 
administratīvās reformas. Lielās 
pilsētas pārvadātājiem zaudēju-
mus sedz pašas, bet mazajās tos 
kompensē valsts. Lielo pilsētu 
vadītāji nebija mierā šo nevien-
līdzību paciest vēl divus gadus 
līdz reformai. Ministrs jautājumu 
piefiksēja.

Tika runāts arī par arodbiedrī-
bas prasību, ka šoferiem atalgo-

jumā jāsaņem vismaz 
septiņi eiro stundā. 
„Pārvadātājs ir tāds 
pats uzņēmējs kā citi, 
kas veido savu algu 
politiku. Diemžēl ir 
tādi, kas nodarbojas ar 
dempingu, piemēram, 
piedāvājot ar diviem 
šoferiem apkalpot 
maršrutu, kurā līdz 
šim strādājuši desmit. 
Šobrīd konkursā uz lo-
tēm ir iestrādāts tas, ka 
algai jābūt vismaz pie-
ciem eiro par stundu, 

pēc četriem gadiem – septiņiem 
eiro, bet vēl pēc trim – desmit. 
Šoferu trūkst, tādēļ algai jāpieaug, 
bet pārvadātājs noteikumus zinās 
jau desmit gadus uz priekšu,” 
skaidroja T.Linkaits. 

Prioritāte –                
galvenie ceļi
Par prioritāti T.Linkaits sauca gal-
veno ceļu noturēšanu līdzšinējā 
kvalitātē, uzdevumu reģionālos 
ceļus labot tur, kur tas darāms 
steidzami, bet vietējās nozīmes 
un grants ceļiem tiktu tā nauda, 
kas paliktu pāri. 

„Mantojums ir tāds, kāds ir, 
budžetā līdzekļu tik, cik ir. Cik 
Kučinska valdība budžetā ieli-
ka, tik tur arī stāv – nekas nav 
pamazināts. Nākamajos gados 
valsts budžeta daļai pieaugums 
ir simbolisks – atbilstošs tam, kā 
tiek prognozēts ekonomikas pie-
augums un ieņēmumi no akcīzes 
nodokļa,” par ceļiem runājot, at-
zina ministrs. Viņš uzsvēra, ka arī 
Eiropas nauda ceļiem tiek apgūta 
labā tempā, tādēļ tā ir iztērēta. 
Nākamajā plānošanas periodā tās 
būs mazāk. Tomēr jau solītais ceļu 
remonts visā Latvijā būs. Ceļa 
Kuldīga–Ventspils remontam 
iepirkums beidzies aprīlī.

Dotācija kā burkāns
Satiksmes ministrija izvērtējusi 
tos ceļu posmus, kurus gribētu 
nodot pašvaldībām, un ministrs 
aicināja vadītājus izvērtēt, kurus 

tās ir gatavas pārņemt. „Ir tādi 
ceļi, kuros viens posms ir paš-
valdībai, viens – valstij, tad atkal 
pašvaldībai. Īpaši neracionāli tas 
ir ziemas uzturēšanā, kad tīrītājam 
kāds posms jābrauc pa tukšo. 
Līdzi ceļiem dodam summu, ko 
iezīmējis jau Auguļa kungs – 
1560 eiro uz kilometru gadā. Lai 
gan man šķiet, ka tas ir vairāk par 
faktiskajām izmaksām, bet lai nu 
tas būtu burkāns klāt pie ceļiem!” 
Ministrs solīja, ka šī summa 
nonāks pašvaldības kopējā katlā 
un nebūs piesaistīta konkrētajam 
posmam. Tiek meklēts juridiskais 
pamatojums, lai ceļu posmus uz 
mājām vai uzņēmumiem nodotu 
privātās rokās. 

Pašvaldības rosināja daļu ceļu 
mežainos apvidos nodot Latvijas 
Valsts mežiem, kā arī runāt ar 
Aizsardzības ministriju par ar-
mijas izmantotajiem posmiem, 
piemēram, ceļā Kuldīga–Skrun-
da. Ministrs atzina: līdz šim ir 
vienošanās, ka militāros līdzekļus 
varēs izmantot tiltu stiprināšanai, 
bet par pārējiem posmiem jārunā 
atsevišķi.

Inguna Spuleniece
Lailas Liepiņas foto

Skrundas novada domes priekšsēde Loreta Robežniece rosināja Satiksmes ministriju runāt ar Aizsardzības ministriju par tiem ceļu posmiem, 
ko izmanto bruņotie spēki un zemessargi. Ministrs Tālis Linkaits solīja par ieteikumu padomāt.

Ministrs: „Ir mērķis valstij atstāt 
17% no ceļu tīkla, tagad tās 

pārziņā ir 25%.” 

Ministrs: 
„Igaunijas 
pieredze 

rāda: tiklīdz ir 
piedāvājums 

ērti un izdevīgi 
no autobusa 

pārsēsties 
uz vilcienu, 

pasažieru skaits 
palielinās.”

Jaunums – darba birža
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Vairāki jauni noteikumi ieviesti satiksmes dalībnieku drošībai.
No 2022. gada maija jaunajās automašīnās obligāti būs jābūt 

tādām drošības tehnoloģijām kā avārijas bremzēšana un gudrā 
ātruma pielāgošana. Pašreizējos modeļos tās jāierīko līdz 2024. ga-                                                                  
da maijam. Riteņbraucēju un gājēju drošībai būs arī jāpārveido 
kravas automašīnu un autobusu dizains.

„Tas ļaus izglābt tūkstošiem dzīvību. Mūsu uzmanības centrā 
vienmēr bijusi satiksmes drošība, īpaši mazāk aizsargātie dalīb-
nieki,” sacīja EP ziņotāja Roža Tuna (ETP grupa, Polija). Regula 
apstiprināta ar 578 balsīm, pret – 30, atturējās 25. Panākta nefor-
māla vienošanās ar ES valstu ministriem.

Visos jaunajos transportlīdzekļos būs jāierīko šāda tehnoloģija: 
intelektiskā ātruma pielāgošana (ISA), atvieglota alkometriskas 
autobloķēšanas uzlikšana, uzlabota brīdināšana, ka vadītājs 
novērsis uzmanību, avārijas bremzēšanas signāls, atpakaļgaitas 
kontrolsistēma un datu reģistrators (melnā kaste).

ISA varētu par 20% samazināt negadījumos bojāgājušo skaitu. 
Iegūstot ziņas no ceļazīmēm un kartēm, sistēma autovadītāju 
brīdinās par atļautā ātruma pārsniegšanu. Ātrumu tā automātiski 
neierobežos, un autovadītājs varēs to izslēgt. Vieglajās automa-
šīnās un mikroautobusos būs vajadzīga arī avārijas bremzēšana 
(tā jau ir obligāta kravas auto un autobusiem), kā arī joslas sa-
glabāšanas sistēma.

Kravas automašīnu un autobusu dizains būs jāveido tā, lai va-
dītāji labāk pamanītu neaizsargātos ceļu satiksmes dalībniekus: 
gājējus un riteņbraucējus. Būs vajadzīga tehnika, kas pēc iespējas 
vairāk novērš aklo zonu vadītāja un blakussēdētāja pusē. Tiešās 
redzamības uzlabošanai visos jaunajos modeļos tehnoloģijas būs 
jāievieš 2025. gada beigās, bet tagadējos – 2028. gada beigās.

Eiropas Parlamenta (EP) priekš-
sēdi Antonio Tajāni, vides komi-
tejas deputātus un žurnālistus 
emocionāli un drosmīgi uzru-
nāja 16 gadus vecā zviedriete 
Grēta Tunberga, kura klimata 
pārmaiņu nopietnībai īpaši 
pievērsusi pasaules jauniešu 
uzmanību.

Sīko meitenīti deputāti sagaidīja 
ar aplausiem, pieceļoties kājās. 
Kopš pagājušā gada augusta viņa 
katru nedēļu protestē pie Zviedri-
jas parlamenta Stokholmā, kļūstot 
par vienu no pamanāmākajām 
vides aktīvistēm pasaulē. Klimata 
pārmaiņas jau tagad ietekmē Eiro-
pas iedzīvotāju veselību, vidi un 
ekonomiku. Pirms 25. maijā gai-
dāmajām EP vēlēšanām sabiedrība 
šo cīņu aktualizē, aicinot politiķus 
uz konkrētu rīcības plānu. 

Lēmumi ietekmēs bērnus
Uzrunā Grēta teica, ka ir pēdējais 
laiks glābt planētu no nenovērša-
mām klimata pārmaiņām, desmit 
gados oglekļa dioksīda emisiju 
samazinot vismaz par 50%. „Vē-
los, lai rīkojaties tā, it kā jūsu 
mājās būtu sācies ugunsgrēks. 
Daudzi politiķi man teikuši, ka 
panika nav laba. Piekrītu, bet, 

ja ugunsgrēks sācies, vajadzētu 
uztraukties. Mūsu civilizācija ir 
trausla. Ja nekas netiks darīts, 
2030. gadā sāksies ķēdes reakcija, 
kas to sagraus. Mūsu māja sabrūk, 
un līderiem jārīkojas, bet viņi to 
nedara. Nākotne, kā arī viss, kas 
sasniegts pagātnē, tagad ir jūsu 
rokās. Jums jāuzklausa mūs. Bēr-
ni, kurus ietekmēs jūsu lēmumi, 
ieņem ielas un piedalās demons-
trācijās. Eiropas Parlamenta vēlē-
šanās mēs nevaram balsot, jo esam 
pārāk jauni. Bet jums jāatceras, ka 
balsojat par savu bērnu un mazbēr-
nu dzīves apstākļiem. Ir pēdējais 
brīdis rīkoties, jo mūs šī klimata 
krīze skars visvairāk.” 

Strādā, bet rezultāts 
mazs
Ar asarām acīs meitene runāja par 
to, ka pasaulē katru dienu pazūd 
200 dzīvības sugu, ka strauja 
rīcība klimata pārmaiņu apturē-
šanā bija vajadzīga jau pirms 30 
gadiem. Bet vēl neesot par vēlu. 
„Aicinu mosties un izdarīt. Nevis 
to, kas jūsu spēkos, bet to, kas 
nepieciešams. Miljoniem bērnu 
streiko par savu nākotni. Ieklau-
sieties!” emocionāli mudināja 
Grēta, atkal izpelnoties aplausus. 

Tas ietekmēs arī mūs
Eiropas Parlamenta (EP) aprīļa plenārsesijā Strasbūrā, kas šim sasaukumam bija beidzamā, pieņemti svarīgi 
lēmumi par robežu sargāšanu, trauksmes cēlējiem un drošību automašīnās.

Deputāti akceptēja likumu, kas paredz stiprināt 
Eiropas robežu un krasta apsardzi, līdz 2027. ga-                    
dam izveidojot robežsargu un citu speciālistu 
korpusu. Pārmaiņām Eiropas Robežu un krasta 
apsardzes aģentūrā Frontex jāstiprina spēja re-
aģēt uz drošības un migrācijas izaicinājumiem. 
Paredzēts izveidot jaunu pastāvīgu korpusu, kas 
Eiropas Savienības (ES) valstīm palīdzēs sargāt 
ārējo robežu, apkarot pārrobežu noziedzību un 
nosūtīt atpakaļ nelikumīgi ieceļojušos. 2021. ga-                    
dā korpusā būtu 5000 cilvēku, bet līdz 2027. ga-                                                                             
dam – 10 000 speciālistu. To veidotu Frontex 
nodarbināti robežsargi, arī valstu norīkoti 
darbinieki un ātrās reaģēšanas rezerves grupa. 
Tiks stiprināta sadarbība ar Eiropas Patvēruma 
atbalsta biroju, jo korpuss palīdzēs dalībvalstīm 
nosūtīt atpakaļ nelikumīgi ieceļojušus cilvēkus. 
Izmaiņas arī ļaus vienoties ar tādām trešajām 
valstīm, kas nav ES kaimiņvalstis. Aģentūras 
Frontex darbībā īpaša uzmanība tiks pievērsta 
pamattiesību ievērošanai.

Noteikumi apstiprināti ar 403 balsīm, pret 
bija 162, atturējās 44. Dalībvalstu ministriem 
tie jāapstiprina ES Padomē.

Turpmāk ES labāk aizsargās tos, kuri izpauž ar darbu 
saistītu informāciju par nelikumīgām vai citādi kaitīgām 
darbībām.

Noteikumi paredz aizsardzību trauksmes cēlējiem, kuri 
atklāj ziņas par ES tiesību aktu pārkāpumiem publisko 
iepirkumu, finanšu pakalpojumu, naudas atmazgāšanas, 
preču un transporta drošības, kodoldrošības, sabiedrības 
veselības, patērētāju un datu aizsardzībā. 

Ja trauksmes cēlēju ziņām nesekos darbība vai viņi 
saskatīs draudus sabiedrības interesēm vai atriebības 
risku, aizsardzība būs spēkā, ziņas izpaužot arī publiski.

Ir noteikta rīcība, lai novērstu atriebību pret trauksmes 
cēlējiem, piemēram, atbrīvošanu no darba vai pazemi-
nājumu amatā. Aizsargāti tiks arī tie, kuri trauksmes 
cēlējiem sniedz atbalstu, piemēram, kolēģi vai radinieki. 
Dalībvalstīm jānodrošina trauksmes cēlējiem bezmaksas 
informācija par juridisko palīdzību, tiesvedības laikā – arī 
finansiālu un psiholoģisku atbalstu.

Noteikumi apstiprināti ar 591 balsi, pret bija 29 depu-
tāti, 33 atturējās, tie vēl jāapstiprina ES valstu ministriem. 
Dalībvalstīm doti divi gadi, lai tos ieviestu.

Korpuss robežu 
sargāšanai

Lai sargātu 
trauksmes cēlējus

Ļaus izglābt dzīvību

EP ziņotāja Roberta Mecola 
(ETP grupa, Malta): 

„Mūsu pamatprincipi ir palīdzēt 
tiem, kuriem palīdzība vajadzīga, 
būt izlēmīgiem attiecībā pret 
tiem, kuriem tā nepienākas, un 
bargiem pret tiem, kuri izmanto 
visneaizsargātākos cilvēkus.” 

• Pašlaik visaptveroša trauksmes cēlēju 
tiesiskā aizsardzība noteikta tikai desmit 
ES valstīs: Francijā, Ungārijā, Īrijā, Itālijā, Lietuvā, Maltā, 
Nīderlandē, Slovākijā, Zviedrijā un Apvienotajā Karalistē. 
Pārējās tā pieejama tikai daļēji vai attiecas uz noteiktām 
nozarēm vai darbinieku kategorijām. 

•  Eiropas Komisijas aplēses liecina, ka publisko iepirkumu 
jomā vien nepietiekamas trauksmes cēlēju aizsardzības dēļ 

ik gadu tiek zaudēti 5,8–9,6 miljardi eiro.

Pērn ES uz ceļiem gāja bojā ap 25 100 cilvēku, 

bet vēl 135 000 tika smagi ievainoti, ziņo Eiropas Komisija.

Meitene mudina pieaugušos mosties
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Deputāti pauda gandarīju-
mu par meitenes apņemšanos 
pārstāvēt ne tikai sevi, bet arī 
tūkstošiem jauniešu. Viņa bija 
spiesta uzklausīt arī šaubas, vai 
ar šādām lietām jānodarbojas 
skolā. Daži deputāti atzina, ka da-
lībvalstis nav gatavas rīkoties, ka 
pie problēmas tiek strādāts daudz, 
bet, līdzko nonāk pie reāliem 

tiesību aktiem, kas CO2 emisiju 
ierobežotu, ambīcijas mainās, 
un jūtams lobijs. Deputāts no 
Nīderlandes atzina, ka politiskā 
apņēmība šajos jautājumos sāku-
sies jau 80. gados: „Tev taisnība, 
ka neesam izdarījuši pietiekami, 
bet esam centušies.” Emocionāls 
bija deputāts no Itālijas: „Diemžēl 
cīnītājas loma mūsu vārdā bija 

jāuzņemas mazai meitenītei, kurai 
vajadzētu dzīvot meitenītes dzīvi. 
Daudzi šajā telpā tev aplaudē, bet 
nav darījuši neko, lai pārmaiņas 
būtu.” Kolēģi viņam iebilda: lai 
arī darbība nav bijusi pietiekama, 
tiek apspriesta kopīgā stratēģija, 
klimata neitralitāte jāsasniedz līdz 
2060. gadam, bet tiekot strādāts, 
lai tas notiktu līdz 2050. gadam.

Jaunā zviedru 
vides aktīviste 
Grēta Tunberga 
Eiroparlamenta 
deputātiem un 
žurnālistiem saka: 
„Ja jūsu privātmāja 
būtu uz sabrukšanas 
robežas, jūs 
netērētu tik daudz 
laika, runājot par 
Brexit, brīvo tirgu 
un nodokļiem. Brūk 
mūsu kopējā māja – 
civilizācija, bet neko 
drastisku politiķi nav 
gatavi pasākt, jo tas 
būtu nepopulāri.”
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Dziedi, dejo, radi!
„Kādus tik talantus un prasmes bērni šeit nevar 
apgūt!” – tāds secinājums rodas, vērojot Kuldīgas 
novada bērnu un jauniešu centra (BJC) ikgadējo 
pasākumu Cita spēle, kurā daļa interešu izglītības 
pulciņu gan viens otram, gan citiem un arī vecākiem 
rāda, ko prot. No 166 BJC pulciņiem šeit savu veikumu 
rādīja tikai neliela daļa – 33, kuros darbojas ap 350 
mazuļu un skolēnu.

Kā skaidro BJC direktores vietniece 
Inta Brasle, sarīkot koncertu un radošās 
darbnīcas aicināti galvenokārt tie, kuriem 
nav iespēju sevi apliecināt skatēs vai kon-
kursos kā vairumam koru, ansambļu, deju 
kolektīvu u.c. Bet daži gribot uzstāties 
vēlreiz. Lielākoties Cita spēle esot domāta 
1.–4. klases audzēkņiem, kuriem 3. maijā 
pirmssvētku dienas pusdienlaikā stundas 
jau beigušās, un viņu vecākiem, lai iepazīs-
tinātu ar plašo piedāvājumu bērnu brīvajam 
laikam. Taču tie, kuri jau darbojas vienā 
pulciņā, var arī uzzināt un izmēģināt to, ko 

dara citi. Tādā formā tas organizēts trešo 
gadu, bet vispār tradīcija (agrāk kā Ģime-
nes svētki) ir ilgstoša, atgādina I.Brasle.

Drēgnais laiks otro gadu piespiedis šo 
pasākumu rīkot telpās, nevis 1905. gada 
parkā, kur tie citkārt izdevušies kā jauki 
svētki brīvā gaisotnē. Tāpat divus gadus 
diemžēl tieši tajā pašā laikā notiek gan Cita 
spēle, ko BJC esot ieplānojis jau augustā, 
gan labāko skolēnu godināšana pie domes 
priekšsēdes. Vairākiem aktīviem audzēk-
ņiem tas liedz vienlaikus būt abās vietās.

Dina Poriņa

Šo fotoreportāžu palīdzēja sagatavot 
vēl viena BJC pulciņa – Jauno žurnālistu 

skolas – dalībnieki: Jēkabs Aleksandrs 
Krūmiņš (foto), Rūta Mediņa, Ulla Januša.

Lego pulciņš (vadītāja Marita Citlava).

Mūsdienu deju pulciņš (Agate Hartmane).

Ritma instrumentu 
spēles pulciņš 
(Gunita Konute).

Laidu pamatskolas vizuālās mākslas pulciņš Jaunie mākslinieki 
(Gunita Zemberga).

Vārmes pamatskolas 4.–6. klases ansamblis (Inese Krūmiņa).
Kuldīgas Centra vidusskolas tautas 
deju pulciņš (Ginta Jasinska).

Z.A. Meierovica Kabiles pamatskolas 
Jaunie korespondenti (vadītājs 
Eduards Skabis). Fotosalons ar 
Zigfrīdu.
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TV programma 7

humoriņš

5.00 	 1000 jūdzes               
Zelta krastā.* 

5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.               

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                          

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
11.50 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.35 	Ziemeļu puse. Sākums.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                      

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.              

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Izziņas impulss. 
20.00 	Smalkais stils.  

Lielbritānijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Sava māja. 
21.45	 Eirovīzijas formula. 
22.00 	Starptautiskais Eirovīzijas 

dziesmu konkurss. 
2. pusfināls. 

0.20 	 Nacionālie dārgumi.* 
1.05 	 Daudz laimes, jubilār!* 
1.45 	 Aculiecinieks.*

5.00 	 Ar sapni 
mugursomā.* 

5.30 	 Kā apturēt 
globālo sasilšanu? 

6.03 	 1000 jūdzes Kambodžā. 
6.30 	 Oktonauti.                     

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Ielas garumā.* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.05 	 Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
9.00 	 Pasaules 

meistarsacīkstes hokejā. 
Vācija – Slovākija. 

11.10 	Pasaules 
meistarsacīkstes hokejā.* 
Krievija – Itālija. 

13.20 	Projekts „Nākotne”. 
13.55 	Svētās vietas. 

Dokumentāls cikls. 
15.00 	Deviņdesmitie.* 
16.05 	SOKO Štutgarte 2. Ser. 
17.00 	Dzīve šodien                      

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Garāžas.                     

Dokumentāla filma. 
20.20 	Sprādzienizturīgs audums.                    

Dokumentāla filma. 
20.30 	Pasaules 

meistarsacīkstes hokejā. 
Studija. 

21.05 	Pasaules 
meistarsacīkstes hokejā. 
Latvija – Čehija. 

24.00 	Sporta studija.* 
0.45 	 Bezceļu tūrisms. Altajs. 

Dokumentāls seriāls. 
1.20 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Spēka spēle.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Spēka spēle. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Uz līnijas.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5.               
ASV seriāls. 

6.10 	 Pēdējais 
īstais vīrs 4.                       
ASV komēdijseriāls. 

6.40 	 Varoņi maskās.               
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mazais princis 2.    
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 7. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 

9.55 	 Kāsla metode 7.                         
ASV seriāls. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Simpsoni 27.                    

Animācijas seriāls. 
11.35 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 4.                                                 
ASV realitātes šovs. 

12.35 	Viņas melo labāk 6.              
Latvijas seriāls. 

13.40 	Māmiņas.                               
Krievijas seriāls. 

14.50 	Pilna māja. ASV 
komēdijseriāls. 

15.55 	Viss pa jaunam!                      
Latvijas seriāls. 

17.05 	Mazas telpas – 
lielas idejas! 4.                                                
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 7. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!                      

Latvijas seriāls. 
21.00 	Ūdens ziloņiem. ASV 

romantiska drāma. 
23.25 	Kobra 11–23. ASV seriāls. 
0.30 	 Simpsoni 27.                     

Animācijas seriāls. 
1.25 	 UgunsGrēks 4.                      

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.55 	 Iebraucēji 3. ASV seriāls. 
7.55 	 Kobra 11–11. Vācijas seriāls. 
8.55 	 Motīvs? 3. ASV seriāls. 
9.55 	 Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
10.50 	Iebraucēji 3. ASV seriāls. 
11.50 	Degpunktā. 
12.20 	Lauku sēta 5. Latvijas realitātes šovs. 
13.30 	Nāvējošais ierocis 2. ASV seriāls. 
14.30 	Motīvs? 3. ASV seriāls. 
15.30 	Kobra 11–11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais ierocis 2. ASV spraiga sižeta 

seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Bīstamie ceļi. Dokumentāla filma. 
22.00 	Kampaņa: vēlēšanu cirks. ASV komēdija. 
23.40 Boba burgeri 5. ASV seriāls. 
1.05 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Vasara Keiptaunā. Vācijas drāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.30 	Radu būšana 3. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 9. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 9. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Agata Kristi. Erkils Puaro 10. Detektīvseriāls. 
23.15 	„Hardcore”: brutālais Henrijs.                                           

ASV un Krievijas spraiga sižeta filma. 
1.05 	 NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
1.45 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.*

5.00 	 1000 jūdzes                  
Zelta krastā.* 

5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.                  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                        

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50	 Dzeguze. Seriāls. 
11.55 	V.I.P. – Veiksme.               

Intuīcija. Prāts.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Saknes debesīs.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                          

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Šekspīra un Hetavejs 2.                                    

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

22.10 	Pusnakts šovs                      
septiņos ar Jāni Skuteli. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.20 	 Eslingenas stāsti. 

Dokumentāla filma. 
1.20 	 Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
2.20 	 Izmeklētāja Lanca.            

Vācijas seriāls. 
4.30 	 Aculiecinieks.* 
4.45 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 Logs uz pasauli. 

Sentluisa. 
Dokumentāla filma. 

6.03 	 1000 jūdzes Kambodžā. 
6.30 	 Mazā Maruko.    

Animācijas seriāls. 
7.25 	 „Euromaxx”. 
7.55 	 Caurspīdīgā elektronika. 

Dokumentāla filma. 
8.05 	 Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
9.00 	 Pasaules 

meistarsacīkstes hokejā. 
Somija – Dānija. 

11.10 	Pasaules 
meistarsacīkstes hokejā.* 
Latvija – Čehija. 

13.20 	Pie stūres. 
13.50 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 4. 
Dokumentāls seriāls. 

14.20 	Nacionālie dārgumi.* 
15.05 	Personība.* 
16.05 	SOKO Štutgarte 2. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien                           

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                   

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                         

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Izstāde: impresionisti un 

vīrs, kurš viņus atbalstīja. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Pasaules 
meistarsacīkstes hokejā. 
Somija – Lielbritānija. 

23.40 	Eiropa koncertos. 
0.30 	 Dārdošie dūmi. 

Dokumentāla filma. 
1.20 	 Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.* 
Paraugdemonstrējumi. 

3.20 	 Imanta–Babīte pietur...* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas        

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Dzīvesstils.* 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30	 Preses                     

klubs.* 

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5.               
ASV seriāls. 

6.00 	 Pēdējais īstais 
vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 

6.40 	 Varoņi maskās.    
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mazais princis 2. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 7. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 7.                         
ASV seriāls. 

9.55 	 Kāsla metode 7.                      
ASV seriāls. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Simpsoni 27.                     

Animācijas seriāls. 
11.35 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 4.                                  
ASV realitātes šovs. 

12.35 	Viņas melo labāk 6. 
Latvijas seriāls. 

13.40 	Māmiņas. Krievijas seriāls. 
14.50 	Pilna māja.                                 

ASV komēdijseriāls. 
16.05 	Spēļu šovs Candy Crush. 
17.05 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 4.                                     
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 7. 
Komēdijseriāls. 

18.30 	Divarpus vīru 8. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Mazā lielā zvaigzne.                 

TV šovs. 
21.35 	Ciemos pie Elisas.                     

ASV romantiska komēdija. 
23.50 	Vens Vailders: 

pirmais gads koledžā.                        
ASV komēdija. 

1.50 	 UgunsGrēks 4.                        
Latvijas seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iebraucēji 3. ASV seriāls. 
8.05 	 Kobra 11–11.                                         

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
9.05 	 Motīvs? 4. ASV seriāls. 
10.05 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
11.00 	Iebraucēji 3. ASV seriāls. 
12.00 	Degpunktā. 
12.30 	Lauku sēta 5. Latvijas realitātes šovs. 
13.30 	Nāvējošais ierocis 2. ASV seriāls. 
14.30 	Motīvs? 4. ASV seriāls. 
15.30 	Kobra 11–11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais ierocis 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Netīri darbi 4. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Svingeri igauņu gaumē. Igaunijas komēdija. 
0.05 	 „Deepwater Horizon”. Liesmas okeānā.                  

ASV un Honkongas drāma. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.25 	 Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
9.30 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.45 	Uzvarētājas un zaudētājas. Austrālijas seriāls. 
11.45 	Vasara Parīzē. Vācijas romantiska komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.30 	Radu būšana 3. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 9. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 9. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Uz nažiem. Viesnīcas. Realitātes šovs. 
23.15 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas detektīvseriāls. 
0.20 	 Starptautiskie darījumi. ASV, Vācijas, 

Lielbritānijas spraiga sižeta filma. 
2.10 	 Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
2.55 	 900 sekundes.* 

Jaunā sieva pasniedz pusdienās griķus. Pēc laiciņa vīrs saka:
– Mīļā, man liekas, ka bija jāpavāra ilgāk.
– Kā, tie vēl bija jāvāra?!
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TV programma8

5.30 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* Raimonds Graube. 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas 

seriāls. 
7.25 	 Reaktīvie draugi. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Molangs un Piu Piu. Animācijas 

seriāls. 
8.00 	 Oktonauti. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Mazais Malabars. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Skaitlīši. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Uzmanību, gatavību, kosmosā! 2. 

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Mūmija Dummijs un Šakabas sfinksa. 

Nīderlandes ģimenes filma. 
12.00 	Gatavo dabā 2.* 
12.30 	Sava māja.* 
13.00 	Izziņas impulss.* 
13.30 	Poldarks 2. Lielbritānijas seriāls. 
15.40 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Dzīve pazemē. Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Citādi latviskais.* 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Eirovīzijas formula. 
22.00 	Starptautiskais Eirovīzijas dziesmu 

konkurss. Fināls. 
1.40 	 Šekspīra un Hetavejs 2. Lielbritānijas 

detektīvseriāls. 
2.30 	 Apbalvojuma Laiks Ziedonim 

pasniegšana.* 
4.30 	 Nacionālie dārgumi.* Folkloras kopai 

Skandinieki – 40.

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Aktuālā 

reportāža. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Province.* 
7.30 	 Sporta spēks 2. 
8.10 	 Pasaules 

meistarsacīkstes 
hokejā. Čehija – Itālija. 

10.20 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā.* Somija – 
Lielbritānija. 

12.30 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā. Studija. 

13.05 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā. Latvija – 
Krievija. 

16.00 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
rallijkrosā.* Pārraide no 
Beļģijas. 

18.00 	Latvijas futbola virslīgas 
spēle. FK Ventspils – 
Valmieras Glass Via. 

20.15 	Akonkagva: jauna 
iespēja. Dokumentāla 
filma. 

21.05 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā. Lielbritānija – 
Slovākija. 

23.40 	Sporta studija.* 
0.25 	 Vinila valdzinājums.* 

Vasaras koncerts 
Kuldīgā. 

3.10 	 Eiropa koncertos. 
4.00 	 Rūpes par Zemi. 

Dokumentāls cikls. 
4.30 	 12 elementi ainavā.* 

6.00 	 Ziņu 
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes medicīna.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Rīts ar uzņēmējiem. 
10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Ēdiens kā zāles.* 
11.30 	Ko, notiek?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Dr. Apinis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss.* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Finanšu un nodokļu 

labirinti. 
17.30 	Grāmatu kods. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nu ko, gatavosim! 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Uz līnijas.* 
21.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
22.30 	Dr. Apinis.* 
23.30 	Kur tas suns 

aprakts?* 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešais 
starp 
savējiem 5. 
ASV seriāls. 

6.00 	 Kāsla 
	 metode 7. Seriāls. 
7.00 	 Muļķību zinātne 2. 

ASV realitātes seriāls. 
7.45 	 Transformeri: 

roboti maskējas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Kungfu panda. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Zoodārza slepenā 
dzīve 4. Dokumentāls 
seriāls. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Esi gardēdis! 3. 
11.10 	Autoziņas 8. 
11.40 	Radiņi. Latvijas 

seriāls. 
12.50 	Es mīlu tevi, Latvija! 

5. TV šovs. 
15.10 	Gārfīlds 2. ASV 

un Lielbritānijas 
komēdija. 

16.50 	Ciemos pie Elisas. 
ASV romantiska 
komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.30 	ES un mēs. 
19.40 	Meklēt Doriju. ASV 

animācijas filma. 
21.35 	Nakts muzejā 2. 

ASV piedzīvojumu 
komēdija. 

23.45 	Bella. Lielbritānijas 
drāma. 

1.40 	 UgunsGrēks 4. 
Latvijas seriāls. 

4.25 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Skrējiens savvaļā ar Bēru Grilsu 2. 

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
8.30 	 700 pasaules brīnumi. Indija. 
9.05 	 Ekstrēmie tālbraucēji 7. ASV realitātes šovs. 
15.10 	Zebra 3. 
15.25 	Laiks mājai 4. 
16.00 	Ziemeļeiropas meistarsacīkstes                 

rallijkrosā 2019. Zviedrija. 
18.00 	Amerikāņu nindzjas 4. ASV šovs. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
21.30 	Autoziņas 8. 
22.05 	Pasaules bīstamākie šoferi. Seriāls. 
0.05 	 Ziemeļeiropas meistarsacīkstes                 

rallijkrosā 2019. Zviedrija. 
2.05 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Miljonāru savedēja 5.                 
ASV realitātes šovs. 

6.35 	 Kontakts kopā ar doktoru 
Čārlzu Stenliju. 

7.00 	 Hūberts un Štallers 2.                            
Vācijas detektīvseriāls. 

8.05 	 800 vārdi. Austrālijas seriāls. 
9.05 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00	  „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
11.55 	Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
12.25 	Radu būšana 3.                                          

Ukrainas komēdijseriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Agata Kristi. Erkils Puaro 10. 

Detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.05 	Vasara Keiptaunā. Vācijas drāma. 
0.55 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
1.40 	 Vasara Parīzē.                                               

Vācijas romantiska komēdija. 
3.05 	 800 vārdi. Austrālijas seriāls. 
3.50 	 NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 

5.15 	 Nacionālie dārgumi.*                  
Juris Dimiters. 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                      

Animācijas seriāls. 
7.25 	 Reaktīvie draugi. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Molangs un Piu Piu.                      

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Oktonauti. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Mazais Malabars. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Saitlīši. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Mans maratons. 
9.55 	 Ozolstāstu nams 2.                        

Animācijas seriāls. 
10.15 	Lācītis Bo. Animācijas seriāls. 
10.30 	Sveiks, Dagij! Animācijas seriāls. 
10.50 	Randiņš ar manu tēti. Komēdijseriāls. 
11.45 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Dievkalpojums Rīgas                               

Jēzus ev. lut. baznīcā. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Mans maratons. 
14.00 	Izsauciet vecmāti! 6.                   

Lielbritānijas seriāls. 
15.00 	Mans maratons. 
15.55 	Ķepa uz sirds.* 
16.30 	Nacionālie dārgumi.                           

Latvijas Universitātei – 100. 
17.15 	Daudz laimes, jubilār!                 

Lāsma Kugrēna. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Ugunīgā Marija. Otrā iespēja.                 

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.46 	De facto. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
21.35 	Slepkavības Frezanžā.                      

Francijas krimināldrāma. 
23.20 	Vienādie. ASV drāma. 
1.15 	 Dzīve pazemē.                              

Dokumentāla filma. 
2.15 	 Poldarks 2. Lielbritānijas seriāls. 
4.30 	 Nacionālie dārgumi.*                         

Zigmundam Skujiņam – 90. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Sporta 

spēks 2. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Vides fakti.* 
7.30 	 Izziņas impulss.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Reiva pasaule. 

Eivisa: reiva sala.   
Dokumentāls seriāls. 

9.00 	 Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā.                   
Zviedrija – Šveice. 

11.10 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā.*                     
Latvija – Krievija. 

13.20 	Mūmija Dummijs un 
Šakabas sfinksa. 
Nīderlandes                
ģimenes filma. 

14.50 	Latviešu teātra                  
Zelta dziesmas.* 

16.45 	Izstāde: impresionisti 
un vīrs, kurš 
viņus atbalstīja.                
Dokumentālu filmu cikls. 

17.45 	Bezbailīgie.                   
Gadsimta izaicinājums. 
Dokumentāls seriāls. 

18.40 	Sava māja.* 
19.10 	Dārdošie dūmi. 

Dokumentāla filma. 
20.00 	Mans maratons. 
21.05 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
hokejā.                              
Šveice – Krievija. 

23.40 	Pa neierastiem ceļiem. 
Dokumentāls seriāls. 

0.40 	 PaStāsti par Koreju. 
LTV dokumentāla filma. 

1.40 	 Sporta studija.* 
2.25 	 Eiropa koncertos. 
3.20 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

„Tonis”. 
3.40 	 Rīgas svētku 

lielkoncerts                        
Rīgas sirds.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu un nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Nu ko, gatavosim!* 
11.30 	Grāmatu kods.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas labums.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nu ko, gatavosim!* 
18.00 	Spēka spēle. 
18.30 	Uz līnijas.* 
19.00 	Dienas personība.* 
19.30 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Kur tas suns 

aprakts?* 
0.30 	 Spēka spēle.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešais 
starp 
savējiem 5. 
ASV seriāls. 

6.00 	 Kāsla metode 7.                 
ASV seriāls. 

7.00 	 Mans mazais 
ponijs: draudzība 
ir brīnums 6.                              
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Transformeri: 
roboti maskējas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Kungfu panda. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Mikijs un 
sacīkšu braucēji.                      
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Septiņi rūķi. 
Animācijas seriāls. 

9.25 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

10.00 	Superbingo. 
11.10 	Gatava 

pārvērtībām 3.                                    
Latvijas realitātes 
šovs. 

12.00 	Mazā lielā zvaigzne. 
TV šovs. 

13.10 	Spēļu šovs                     
Candy Crush. 

14.10 	Muļķību zinātne 2. 
ASV realitātes seriāls. 

14.50 	Nakts muzejā 2. 
ASV piedzīvojumu 
komēdija. 

16.55 	Meklēt Doriju.                      
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Es mīlu tevi, 

Latvija! 5.                                          
TV šovs. 

22.20 	Pretī vētrai.                      
ASV katastrofu filma. 

0.10 	 Ūdens ziloņiem.                 
ASV romantiska 
drāma. 

2.35 	 UgunsGrēks 4. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Laiks mājai 4. 
8.20 	 Autoziņas 8. 
8.55 	 Džima dēļ 8. ASV seriāls. 
9.55 	 Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
10.25 	Bīstamie ceļi. Dokumentāla filma. 
11.25 	Amerikas bezceļu sacīkstes.                    

Realitātes seriāls. 
12.20 	Gāzi grīdā! Sacīkstes 7.                      

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
13.30 	Diena pēc rītdienas.                                           

ASV spraiga sižeta filma. 
16.00 	Ziemeļeiropas meistarsacīkstes                  

rallijkrosā 2019. Zviedrija. 
18.00 	Lielceļš cauri ellei. ASV šovs. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Mūmija. Pūķa imperatora kapenes.                         

ASV un Ķīnas spraiga sižeta piedzīvojumu 
filma. 

23.05 	Svingeri igauņu gaumē.                                  
Igaunijas komēdija. 

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.25 	 Miljonāru savedēja 5.                     
ASV realitātes šovs. 

7.00 	 Sagraizītie 2. ASV realitātes šovs. 
8.00 	 Kristela. ASV komēdijseriāls. 
9.30 	 Rīta pietura 2. 
10.00 	Laimīgs un vesels 11. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
11.00 	Attīstības kods 5. 
11.35 	Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
12.10 	Mani remonta noteikumi.                            

Austrālijas realitātes šovs. 
16.40 	Reiz Krievijā. Krievijas humora raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.05 	Krāmu tirdziņu mistērija. Slepkavība 

pludmalē. ASV detektīvfilma. 
0.50 	 Vasara kalnos. Vācijas melodrāma. 
2.20 	 Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
3.45 	 Kristela. ASV komēdijseriāls. 

humoriņš
Šovā Kurš grib kļūt par miljo-

nāru vīrietis, kurš nezina atbildi 
uz jautājumu: – Es izvēlos savu 
pēdējo papildiespēju un zvanu 
draugam. Sveiks, Maik! Esmu 

ticis līdz pēdējam jautājumam, un 
man ir vajadzīgas tavas zināšanas. 
Kurš no šiem putniem neveido 
sev ligzdu – zvirbulis, strazds, 
žagata vai dzeguze?

– Dzeguze!
– Vai tu esi drošs?
– 100%!  
Draugs uzticējās Maikam un 

izvēlējās dzeguzi. Vadītājs skaļā 

balsī apsveic spēlētāju ar pareizo 
atbildi. 

Nākošajā naktī vīrs sadabū 
rokās Maiku un pateicībā vēlas 
uzsaukt kādu dzērienu. Viņš uz-

dod viņam jautājumu: 
– Kā tu zināji pareizo atbildi?
– Pavisam vienkārši! Dzeguzes 

taču dzīvo pulksteņos!

humoriņš
Satikšanās norunāta 

kafejnīcā. Viņa kavējas. 
Viņš gaida, nervozē, bei-
dzot izlemj: – Vēl pus-
stundu gaidīšu, pēc tam 
te pasēdēšu tāpat vien.



	

	 	
pirmdiena, 20. maijs

OTrdiena, 21. maijs

TV programma 9

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.25 	 Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
9.30 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.45 	Uzvarētājas un zaudētājas. Austrālijas seriāls. 
11.45 	Vasara Elzasā. Vācijas romantiska komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.30 	Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.30 	Radu būšana 4. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 9. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 9. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi. Stiprāko cīņa. Šovs. 
22.50 	Turies, māsiņ! Krievijas komiska melodrāma. 
1.00 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.45 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
2.10 	 Laimīgs un vesels 11. 
2.30 	 Degpunktā.* 
2.55 	 900 sekundes.* 

5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 
Fotomākslinieks 
Gunārs Binde. 

6.02 	 700 pasaules 
brīnumi. Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa. Portugāles 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Ugunīgā Marija. 

Otrā iespēja. Vācijas 
romantiska drāma. 

12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Ķepa uz sirds.* 
13.35 	Mēs ar brāli – kolosāli!* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa. Portugāles 

seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.50 	Pusnakts šovs septiņos 

ar Jāni Skuteli.* 
0.50 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par 
ārpolitiku. 

1.20 	 Nacionālie dārgumi.* 
Dramaturģe Lelde 
Stumbre. 

6.03 	 1000 jūdzes 
Kambodžā.* 

6.30 	 Reaktīvie draugi.                         
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Uzmanību, gatavību, 
kosmosā! 2.                     
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Randiņš ar manu tēti. 
Komēdijseriāls. 

8.15 	 Sāras mūzika 2. 
8.30 	 Vienmēr formā! 
9.00 	 Pasaules 

meistarsacīkstes 
hokejā. Francija – 
Somija. 

11.10 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā.*                         
Šveice – Krievija. 

13.20 	„Euromaxx”. 
13.50 	Bez aizvainojuma.* 
14.30 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.25 	Leģenda. 

Helmuts Balderis.                    
Dokumentāla filma. 

16.30 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā. Studija. 

17.05 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā. Latvija – 
Zviedrija. 

20.00 	Šovakar. Ziņas                
(krievu val.). 

20.23 	Sporta ziņas                       
(krievu val.). 

20.27 	Laika ziņas                        
(krievu val.). 

20.30 	Bez aizvainojuma. 
21.05 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
hokejā. Kanāda – 
Dānija. 

23.40 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
daiļslidošanā.*                    
Izvēles programma 
sieviešu 
vienslidojumos. 

1.40 	 „Euromaxx”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Glo-
buss.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Dzīvīte.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Grāmatu kods.* 
11.30 	Finanšu 

un nodokļu 
labirinti.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle.* 
14.30 	Dzīvīte.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30	 Ēdiens kā 

zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ziņu Top 5.* 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar 

Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5.                     
ASV seriāls. 

6.05 	 Pēdējais                                 
īstais vīrs 4.                                                     
ASV komēdijseriāls. 

6.40 	 Varoņi maskās.                         
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mazais princis 2.                   
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 7. 
Komēdijseriāls. 

8.30 	 Divarpus vīru 8. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 7.                               
ASV seriāls. 

9.55 	 Kāsla metode 7.                           
ASV seriāls. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Simpsoni 28. Animācijas 

seriāls. 
11.35 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 4.                                                     
ASV realitātes šovs. 

12.35 	Viņas melo labāk 6.                    
Latvijas 	 seriāls. 

13.40 	Māmiņas. Krievijas seriāls. 
14.50 	Pilna māja. ASV seriāls. 
15.55 	Viss pa jaunam! Latvijas 

seriāls. 
17.05 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 4.                                                      
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 8. Seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!                       

Latvijas seriāls. 
21.00 	Eiropas jautājums. 

Priekšvēlēšanu spēle. 
23.00 	Kvantiko 3.                                       

ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga.* 
1.00 	 Sveika, Rīga!* 
1.30 	 UgunsGrēks 4. Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15 	 Iebraucēji 3. ASV seriāls. 
8.15 	 Kobra 11–11. Vācijas seriāls. 
9.15 	 Motīvs? 4. ASV seriāls. 
10.10 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
10.40 	Iebraucēji 3. ASV seriāls. 
11.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
12.10 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
13.25 	Nāvējošais ierocis 2. ASV spraiga sižeta seriāls. 
14.25 	Mūmija. Pūķa imperatora kapenes. ASV un Ķīnas 

spraiga sižeta piedzīvojumu filma. 
16.30 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais ierocis 2. ASV spraiga sižeta seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Amerikas bezceļu sacīkstes. Realitātes seriāls. 
22.00 	Virspavēlnieks. Lielbritānijas spraiga sižeta 

trilleris. 
23.40 	Nozieguma skelets 11. ASV seriāls. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas.                                  

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Vasara Marakešā. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.30 	Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.30 	Radu būšana 4. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 9. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 9. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Pludmales māja. ASV romantiska drāma. 
23.05 	Amerikāņi 3. ASV seriāls. 
0.05 	 Vasara Elzasā. Vācijas romantiska komēdija. 
1.45 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
2.10 	 Transports šodien, rīt. 
2.15 	 Degpunktā.* 
2.40 	 900 sekundes.* 

5.00 	 1000 jūdzes 
Zelta krastā.* 

5.30 	 100 līdz 100.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                       

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Latvijas sirdsdziesma.* 
11.45 	Sporta studija.* 
12.30 	Kultūršoks.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Citādi latviskais.* 
13.50 	Lēna, mana 

mūža mīlestība.                               
Seriāls. 

14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                      

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                           

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.25 	Gatavo dabā 2. 
19.55 	Smalkais stils. 

Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Vakcinācija – 

ģimenes lēmums.                        
Dokumentāla filma. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Slepkavības Frezanžā.                                 

Francijas   
krimināldrāma. 

1.10 	 Vienādie.                                   
ASV drāma. 

5.00 	 SeMS. 
Laboratorija.* 

5.30 	 LTV – 60.                    
Zelta arhīvs.                               
„Liepājas dzintars 98”. 
„Time after Time”. 

6.03 	 1000 jūdzes Kambodžā. 
6.30 	 Reaktīvie draugi. 

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Ozolstāstu nams 2. 

Animācijas seriāls. 
7.13 	 Lācītis Bo.                      

Animācijas seriāls. 
7.25 	 Eiropa fokusā. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Vladivostoka. Igaunijas 

dokumentāls seriāls. 
9.00 	 Pasaules 

meistarsacīkstes hokejā. 
Austrija – Itālija. 

11.10 	Pasaules 
meistarsacīkstes hokejā.* 
Latvija – Zviedrija. 

13.20 	Vienmēr formā! 
13.50 	Raimonds Pauls. Otrā 

elpa.* Koncerts Ukrainā. 
15.35 	SOKO Štutgarte 2. Ser. 
16.30 	Pasaules 

meistarsacīkstes hokejā. 
Studija. 

17.05 	Pasaules 
meistarsacīkstes hokejā. 
Latvija – Norvēģija. 

20.00 	Šovakar. Ziņas                   
(krievu val.). 

20.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
20.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
20.35 	Drosmīgie: 

abstraktā māksla.                    
Dokumentāla filma. 

21.05 	Pasaules 
meistarsacīkstes hokejā. 
Kanāda – ASV. 

23.40 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
daiļslidošanā.* Izvēles 
programma dejās uz 
ledus. 

1.40 	 Vienmēr formā! 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Uz līnijas.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Nu ko,       

gatavosim!* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Nacionālo         

interešu kluba 
diskusija.* 

14.30 	Televeikala 
skatlogs. 

15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas     

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas                        

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas             

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5.                      
ASV seriāls. 

6.05 	 Pēdējais 
īstais vīrs 4.                                 
ASV komēdijseriāls. 

6.40 	 Varoņi maskās.                    
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mazais princis 2.      
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 8. 
Komēdijseriāls. 

9.00	 Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 7.                              
ASV seriāls. 

9.55 	 Kāsla metode 7.                         
ASV seriāls. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Simpsoni 28.                         

Animācijas seriāls. 
11.40 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 4.                                                      
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa.                                   
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Māmiņas. Krievijas seriāls. 
14.50 	Pilna māja. ASV 

komēdijseriāls. 
15.55 	Viss pa jaunam!                      

Latvijas seriāls. 
17.05 	Mazas telpas –                              

lielas idejas! 4. ASV šovs. 
18.00 	Divarpus vīru 8. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!                      

Latvijas seriāls. 
21.00 	Kobra 11–23. ASV seriāls. 
22.05 	Skorpions 2. ASV seriāls. 
23.05 	Zibsnis 3. ASV seriāls. 
24.00 	Simpsoni 28.                      

Animācijas seriāls. 
1.00 	 UgunsGrēks 4.                        

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Iebraucēji 3. ASV seriāls. 
8.25 	 Kobra 11–11.                                                  

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
9.25 	 Motīvs? 4. ASV seriāls. 
10.25 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
10.55 	Iebraucēji 3. ASV seriāls. 
11.50 	Degpunktā. 
12.25 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
13.30 	Nāvējošais ierocis 2. ASV spraiga sižeta seriāls. 
14.30 	Motīvs? 4. ASV seriāls. 
15.30 	Kobra 11–11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais ierocis 2. ASV spraiga sižeta seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! ASV speciālizlaidums. 
22.05 	Ielenkumā. Kanādas trilleris. 
23.50 	Dakteris Kaifs. ASV seriāls. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.



sestdiena, 18. maijs

ceturtdiena, 16. maijs

svētdiena, 19. maijs

piektdiena, 17. maijs

pirmdiena, 20. maijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 
18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 
Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Liepas 
romāna Dženifera fragmentu lasījums. Rež. I.Cērmane. 1999. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

skrundas tv programma 
kanālā RE:tv

Svētdiena, 19. maijs
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 22. maijā 10.30.)
Trešdiena, 22. maijs
18.30 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 23. maijā 3.00,  10.00.)

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdie-
na. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam dzejnieku un atdzejotāju U.Bērziņu jubilejā! Kompozīcija, 
kurā U.Bērziņš lasa savu dzeju un skan dziesmas ar viņa dzeju. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 
Greizie rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. *Humoreska Kas skatītājam nav jāredz. Lasa A.Jaunušans un K.Sebris. 1965. g. 
ieraksts. *Humoreska Sieviete ir inde I.Skrastiņa izpildījumā. 1975. g. ieraksts. 18.00 Dienas no-
tikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 
Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Viens pret vienu. LTV raidījuma atkārtojums. 
22.05 Ielūdz radioteātris. J.Mišelets. Darba Ardievas princim fragmentu radiolasījums. 2000. g. 
ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radioteātris 
bērniem. A.Balžekienes stāsts Pilsētbērziņu ģimene zaļumos. Rež. Z.Daudziņa. 2018. g. ieraksts. 
11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. Rakstnieks S.Kuzmins. 12.00 Pusdiena. 12.16 
Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie 
astoņdesmitie. 15.05 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.45 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 
16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam Valmieras teātra aktrisi D.Eversu jubilejā! 
Radiokompozīcija pēc V.Strēlertes dzejas un atdzejas grāmatas Pusvārdiem. Kompozīcijas autore 
B.Krone. 1988. g. ieraksts. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieg-
lajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.07 Eiropas Parlamenta vēlēšanu deputātu kandidātu bezmaksas priekšvēlē-
šanas aģitācija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Zvaigžņu ceļi pasaulē. Diriģents K.Putniņš. Atk. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

trešdiena, 22. maijsTV programma10

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas.                                  

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Pludmales māja. ASV romantiska drāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.30 	Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.30 	Radu būšana 4. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 9. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 9. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Sirds dakteris 2. ASV seriāls. 
22.30 	„Blitz”. Lielbritānijas, Francijas un                                 

ASV detektīvfilma. 
0.30 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
1.20 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
1.45 	 Attīstības kods 5. 
2.05 	 Degpunktā.* 
2.30 	 900 sekundes.* 

5.00 	 1000 jūdzes                
Zelta krastā.* 

5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                    

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Eņģeļu iela 9. 

Pelnrušķītes mantojums. 
LTV seriāls. 

11.50 	Personība.* 
12.50 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Vides fakti.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                         

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.25 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
19.55 	Smalkais stils. 

Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Izvēlies nākotni! 

Eiropas Parlamenta 
priekšvēlēšanu 
diskusija. 

23.40 	Izmeklētāja Lanca. 
Vācijas seriāls. 

5.00 	 Ar sapni 
mugursomā.* 

5.30 	 Drosmīgie: 
abstraktā 
māksla.                  
Dokumentāla filma. 

6.03 	 1000 jūdzes Kambodžā. 
6.30 	 Oktonauti.                   

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 De facto.* 
9.00 	 Pasaules 

meistarsacīkstes 
hokejā.                          
Zviedrija – Krievija. 

11.10 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
hokejā.*                            
Latvija – Norvēģija. 

13.20 	Eiropa fokusā. 
13.50 	Personīgā lieta.* 
14.20 	Getliņi – cauri laikiem. 

Dokumentāla filma. 
15.00 	Žirafe – augstu 

un personiski. 
Dokumentāla filma. 

16.05 	SOKO Štutgarte 2. 
Seriāls. 

17.00 	Dzīve šodien                     
(krievu val.). 

18.05 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas             
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Latvijas futbola           

virslīgas spēle. RFS – 
Valmieras Glass Via. 

21.50 	Ghetto Games 
dienasgrāmata. 

22.05 	Kiborgi mūsu vidū. 
Dokumentāla filma. 

23.10 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
daiļslidošanā.*                    
Izvēles programma 
vīriešu vienslidojumos. 

1.10 	 Aculiecinieks.* 
1.25 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar  

Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                  

klubs.* 

5.00 	 Svešais starp 
savējiem 5.     
ASV seriāls. 

6.05 	 Pēdējais 
	 īstais vīrs 4.                                          

ASV komēdijseriāls. 
6.40 	 Varoņi maskās.               

Animācijas seriāls. 
7.10 	 Princese bruņiniece Nella. 

Animācijas seriāls. 
7.40 	 Mazais princis 2. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Divarpus vīru 8. 

Komēdijseriāls. 
9.00 	 Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 7.                          
ASV seriāls. 

9.55 	 Kāsla metode 7.                     
ASV seriāls. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Simpsoni 28.                    

Animācijas seriāls. 
11.40 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 4.                                                
ASV realitātes šovs. 

12.40 	Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa.                                 
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Māmiņas. Krievijas seriāls. 
14.50 	Pilna māja.                              

ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Viss pa jaunam!                      

Latvijas seriāls. 
17.05 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 4.                                               
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 8. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!                   

Latvijas seriāls. 
21.00 	Gatava pārvērtībām 3. 

Latvijas realitātes šovs. 
21.45 	Kauja pie plīts.                  

Austrālijas seriāls. 
23.20 	Mika.                                                

ASV komēdijseriāls. 
0.55 	 Simpsoni 28.                  

Animācijas seriāls. 
1.25 	 UgunsGrēks 4.                     

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Iebraucēji 3. ASV seriāls. 
8.25 	 Kobra 11–11.                                                   

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
9.25 	 Motīvs? 4. ASV seriāls. 
10.25 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
10.55 	Iebraucēji 3. ASV seriāls. 
11.50 	Degpunktā. 
12.25 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
13.30 	Nāvējošais ierocis 2. ASV spraiga sižeta seriāls. 
14.30 	Motīvs? 4. ASV seriāls. 
15.30 	Kobra 11–11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais ierocis 2. ASV spraiga sižeta seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
21.00 	Skrējiens savvaļā ar Bēru Grilsu 2.                     

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
22.00 	Neapturamais. ASV trilleris. 
24.00 	Ielenkumā. Kanādas trilleris. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

radio programma

humoriņš

humoriņš

otrdiena, 21. maijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.07 Eiropas Parlamenta vēlēšanu deputātu kandidātu bezmaksas priekšvēlē-
šanu aģitācija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 
Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Zālītes autobiogrāfiskā romāna 
Pieci pirksti radiolasījums. Rež. V.Lūriņš. 2014. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 
Nakts programma.

trešdiena, 22. maijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.07 Eiropas Parlamenta vēlēšanu deputātu kandidātu bezmaksas priekšvē-
lēšanu aģitācija. 16.00 Pēcpusdiena. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. R.Ladlema romāna Buena mīklainā personība radiolasījums. Rež. 
A.Apele. 1996. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma.

– Es neprecēšos, kamēr neatradīšu tādu 
sievu kā manam vectēvam!

– Tādu sieviešu mūsdienās vairs nav.
– Kas par niekiem! Vectēvs apprecējās 

pagājušajā nedēļā!

Harmonija attiecībās ir tad, ja abi saprot 
viens otru pēc klusēšanas intonācijas.

Precēts pāris pastaigājas pa 
parku. Viņš: – Jā, dārgā!

Viņa: – Ja tu vēl reizi 
pateiksi Jā, dārgā! pēc tam, 
kad būs ieķērkusies vārna, es 
iešu prom!
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Kuldīgas uzņēmējs Kaspars Berg-
manis dzīvokļu (bet ne sociālo mā-
jokļu) problēmā izeju saskata tajā, 
ka pašvaldības nevis būvē, bet pērk 
jau gatavus projektus.

„Pašvaldībām nevajag nodarboties 
ar uzņēmējdarbību, bet šajā segmentā 
ir jāiejaucas, jo no uzņēmēja vienmēr 
varēs nopirkt vairāk, lētāk un ātrāk. 
Turklāt, ja dome to darītu, parādītos 
vēl kādi ieinteresēti uzņēmēji, kas par 
dzīvokļiem pārbūvētu vecos graustus. 
Ja pašvaldība būvē pati, ņemot vērā 
iepirkumus, pārsūdzības, tas būs daudz 
ilgāk un dārgāk.” K.Bergmanis kate-
goriski nepiekrīt tam, ka dome grasās 
dzīvokļu krīzi mazināt, savai kapitālsa-
biedrībai KKP uzdodot par 14 mājok-
ļiem pārbūvēt bijušo bērnudārzu.

Viņa uzņēmums Būvfirma P.B.A. jau 
atjaunojusi 23 dzīvokļu namu Priedai-
nē. Tie tiek laisti pārdošanā arī pa vie-
nam, jo izīrēt K.Bergmanis negrasās. 
Drīzumā tirgū nonāks arī vairāki dzī-
vokļi divās mājās vecpilsētā. Kā uzņē-
mējs saka: tie remontēti ar pietāti pret 
vecām lietām, saglabājot logus, durvis 
u.c. konstrukcijas. „Izīrēšanai mums 
nav resursu un tāda daudzuma, lai no tā 
iznāktu bizness. Esam gatavi no šiem 

projektiem iziet arī ar zaudējumiem, 
bet izīrēšana būs pēdējais, ko darīsim.”

Jautāts, kādu atbalstu viņš sagaidītu 
no valsts, K.Bergmanis saka: „Latvi-
jā ir tā, ka slīcēja izglābšanās interesē 
viņu pašu. Ne pašvaldību, ne valsti 
neinteresē tas, kur un kādos apstākļos 
cilvēki dzīvo.” Iebildumu, ka pašval-
dība juridiski nemaz nevar dzīvokļus 
nopirkt, viņš noraida: „Kāpēc var Val-
miera, Cēsis, Smiltene, Sigulda? To 
izdara caur savām kapitālsabiedrībām, 
ir arī citi ceļi. Likumprojektu par at-
balstu pašvaldībām mājokļu problēmā, 
pie kura strādāju arī es, pēdējā brīdī no 
budžeta paketes izņēma. Tajā bija ie-
kļauts tas, ka pašvaldība varētu naudu 
aizņemties Valsts kasē. Tā bija gatava 
ar samazinātu procentu likmi izsniegt 
ilgtermiņa kredītus līdz 30 gadiem. Ie-
stājāmies par to, ka pašvaldībai jāpērk 
gatavs produkts par 1300 eiro kvad-
rātmetrā, bet ne vairāk. Dažādiem lo-
bijiem ir interese cenu paaugstināt, lai 
būtu dārgāk un mazāk. Mēs jau varam 
tikai noskatīties, kā tas notiek, un pa-
gaidīt arī nākamo budžetu. Acīmredzot 
arī tie, kuriem nav, kur dzīvot, var pa-
gaidīt.” 

Tik dārgi nebūšot
„Ja privātie uzņēmēji būvē dzīvokļus, tas 

ir labi. Ja viņi tos arī izīrētu, pašvaldībai ne-
būtu jāiesaistās un jābūvē pašai. Bet tādu 
piedāvājumu es neredzu,” skaidro KKP va-
dītājs Pēteris Gobzemis.

Jūnijā uzņēmums pabeigs divu pašvaldības 
dzīvokļu pārbūvi Planīcas ielā. Tos iecerēts ek-
sperimentālā kārtā piedāvāt īres izsolē. Precī-
zu tāmi P.Gobzemis uzreiz nosaukt nevar, bet 
šajos mājokļos visi faktiskie izdevumi tiekot 
uzskaitīti precīzi, lai redzētu, cik maksā kvad-
rātmetrs, bet tas noteikti būšot mazāk par 1000 
eiro. Bijušajam bērnudārzam Vakara ielā, kurā 
paredzēti 14 dzīvokļi, top projekts. „Redzot 
tāmes skaitļus, varēsim lemt par būvniecības 
konkursa izsludināšanu,” teic P.Gobzemis.  

Ekonomisko 
pamatojumu neredz

Arī kokapstrādes uzņēmuma Stiga RM dar-
biniekiem Kuldīgā trūkst dzīvokļu, tādēļ pirms 
kāda laika bija domāts celt daudzdzīvokļu māju, 
taču iecere atlikta. Attīstības direktors saplāk-
šņu ražošanā Jānis Osis atbild, ka, ņemot vērā 
kvadrātmetra cenu, K.Bergmaņa piedāvātos 
dzīvokļus nepirktu, jo tam neesot ekonomiskā 
pamatojuma. „Būvējot arī pašiem, tagad tāda pa-
matojuma nebūtu. Projektēšanas un būvniecības 
izmaksas aug pārāk strauji. Izeja būtu pašvaldī-
bas iesaiste – dzīvokļus varētu izīrēt, iespējams, 
ar izpirkšanas tiesībām,” uzsver J.Osis. 

Ieviest valsts atbalstu īres dzīvo-
jamā fonda attīstībai, lai veicinātu 
šādu dzīvokļu būvniecību attīstības 
centros, – tāda ir valdības prioritāte 
un Ekonomikas ministrijas (EM) iz-
strādātais mājokļu celtniecības pro-
grammas mērķis. Diemžēl īstenošana 
kavējas.

13. Saeimas budžeta un finanšu (no-
dokļu) komisija šogad martā nolēma 
šo programmu izslēgt no valsts budže-
ta likumprojektu paketes, informē EM 
valsts sekretāra vietnieks Edmunds Va-
lantis. Savukārt valsts pārvaldes un paš-
valdību komisija nolēmusi grozījumus 
likumā Par palīdzību dzīvokļa jautāju-
ma risināšanā konceptuāli atbalstīt, vir-

zot tos uz Saeimu pirmajā lasījumā. Bez 
tiem ministrija programmu tālāk virzīt 
nevarot, jo neesot deleģējuma izstrādāt 
Ministru kabineta noteikumus par aizde-
vumiem īres mājokļu celtniecībai. 

Lai īres māju būvniecību veicinātu, 
EM paredzējusi Valsts kases ilgtermiņa 
(30 gadu) aizdevumu ar fiksētu zemu 
procentu likmi (var fiksēt uz 5–10 ga-
diem vai visu periodu). Kredītu varētu 
ņemt pašvaldības vai to kapitālsabied-
rības (ar pašvaldības galvojumu), un 
programma būtu neitrāla pret valsts bu-
džeta deficītu. E.Valantis arī uzsvēra, 
ka būvniecības/īres maksu subsīdijām 
nav paredzēts valsts grants.

Iekļauts arī mājokļa pieejamības no-

Dzīvokļu trūkst. Ko darīt?
Šodien Kuldīgas novada domes uzņēmējdarbības atbalsta komisijā tiks spriests par pašvaldības SIA Kuldīgas komunālie pakalpojumi (KKP) ie-
saisti dzīvokļu celtniecībā. Kurzemnieks jau vairākkārt rakstījis par mājokļu trūkumu pilsētā un par KKP ieceri bijušo bērnudārzu Sprīdītis pārbūvēt 
par 14 dzīvokļu ēku. Savukārt uzņēmējs Kaspars Bergmanis uzskata: līdzko pašvaldība iet garo iepirkuma ceļu, celtniecība izmaksā daudz dārgāk 
nekā tad, ja būvē privātuzņēmums. Vienlaikus, lai atrisinātu dzīvokļu krīzi, vajadzīgs gan valsts, gan pašvaldības atbalsts, uzsver uzņēmējs. 

Uzņēmēji izdarīs lētāk

INVESTĪCIJAS 
DAUDZDZĪVOKĻU 

NAMU BŪVNIECĪBĀ 
LATVIJĀ IR ZEMAS, 
AKTIVITĀTE TIKAI 
RĪGĀ UN PIERĪGĀ 
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No 2010.-2017.gadam ekspluatācijā pieņemto jauno dzīvokļu platība republikas 
pilsētās un novados, tūkt. m2.

Ekonomiskie ieguvumi 
īres namu celtniecībai
• Mājokļi pieejami būtiski plašākam cilvēku lokam.
• Mobilitāte uz pilsētām un novadiem veicināta 
  ar jaunām darba vietām.
• Novados veicināts darba vietu pieauguma 
  potenciāls.
• Mazināti migrācijas ekonomiskie zaudējumi.
• Ieguvumi būvmateriālu ražošanā un celtniecībā.

Kuldīgas uzņēmējs Kaspars Bergmanis un Būvfirmas P.B.A. būv-
darbu vadītājs Oskars Ziemelis. Tikko atjaunotajā mājā Ventspils 
ielā 17 atstātas un atjaunotas vairākas senās detaļas.

Likuma grozījumi iestrēguši
sacījums – lai mājsaimniecību kopējie 
izdevumi dzīvoklim nepārsniegtu 30% 
no ienākumiem.. Pašlaik atbilstoši ze-
majam ienākumu līmenim iespēja īrēt 
mājokli, kas atbilst mūsdienu būvnie-
cības standartiem, ir liegta 80% māj-
saimniecību, informēja E.Valantis. Sa-
vukārt, nodrošinot zemāku īres maksu, 
mājoklis kļūs pieejams būtiski plašā-
kam cilvēku lokam. 

Līdz šim valsts politika bijusi ar dzī-
vokļiem palīdzēt maznodrošinātajiem, 
taču mājoklis jānodrošina vidusslānim, 
kas ir tautsaimniecības virzītājs. Turklāt 
tas, ka nav, kur dzīvot, veicinājis emig-
rāciju, uzsvēra departamenta direktors. 
Bet pašvaldību dzīvokļu fonds pamatā 
ir izīrēts un nolietojies, īres maksa tajā 
ir zema, un tā nespēj nodrošināt uzturē-
šanu. Pārējais dzīvojamais fonds darbo-
jas pēc tirgus nosacījumiem, un valsts 
regulēts esot vien dažās valstīs Eiropā, 
piemēram, Skandināvijā.

Daiga Bitiniece, Inguna Spuleniece
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šahs

vieglatlētika

sports

pludmales volejbols

trešdienas viesi

volejbols

dambrete

 sporta kalendārs No 15. līdz 21. maijam Uzvaras„Tempo” kausā
Kuldīgas dambretisti lieliski nospēlējuši ikgadējā Tempo 

kausa izcīņā Aizputē. Zenta Jēgere un Jānis Rūtiņš ieguvuši pir-
mo vietu, bet Pēteris Gailāns trešo. Jauniešu konkurencē 1. vieta 
Ralfam Murānam, bet grupā līdz 12 gadiem pirmais bija Roberts 
Serpāns, otrais – Adrians Grigorjevs, trešais – Rihards Kaminskis.

Antra Grīnberga

Kuldīdznieki citiem priekšā
Sportlat organizētajā Priekules MTB velomaratonā, kurā pie-

dalījās Kurzemes un Zemgales spēcīgākie riteņbraucēji, Kuldī-
gas zēni komandu konkurencē izcīnījuši pārliecinošu uzvaru. 

Zēniem D grupā 3. vieta Jānim Stuceram, C grupā uzvara Gustam 
Lapiņam, 4. vietā Kristaps Pelēkais, 7. – Kristers Skrubis. Savukārt 
jauniešu grupā Toms Vazdiķis bija trešais. 

Antra Grīnberga

Braslai jauns novada rekords
Saldus sporta skolas sezonas 

atklāšanā veiksmīgs starts 
padevies mūspuses jaunajiem 
vieglatlētiem, tostarp Kristai 
Braslai, kura augstlēkšanā 
sasniegusi jaunu Kuldīgas no-
vada rekordu. 

U-18 grupā K.Braslas re-

zultāts augstlēkšanā ir 1,72 m. 
Kristīnei Grīnbergai uzvara 
100 m (12,85), Ādamam Ķeste-
ram 1. vieta tāllēkšanā (6,10 m) 
un 2. vieta 100 m (11,91). 

U-20 grupā 100 m skrējienā 
uzvara Annijai Paulai Anso-
nei (13,02), tāllēkšanā 2. vieta 

Aleksim Meļņikam (6,18 m), 
bet 400 m 5. vieta Kristapam 
Citlavam (54,63).

Monta Jankovska šo sacensību 
laikā bija devusies uz Tukumu, kur 
uzvarēja Tālivalža Krūmiņa kausa 
izcīņā šķēpmešanā (39,95 m).

Antra Grīnberga

Saldais ēdiens – pasaules 
čempionāts 

Pasaules čempionāts pludmales volejbolā no 28. jūnija līdz 
7.  jūlijam norisināsies Vācijas pilsētā Hamburgā, un Latviju 
tajā pārstāvēs trīs dueti: divi vīriešu un viens sieviešu.

Pirmais vīriešu pāris ir Jānis Šmēdiņš un Aleksandrs Samoilovs, 
otrs – Mārtiņš Pļaviņš un Edgars Točs. Sievietēm startēs Tīna 
Graudiņa un Anastasija Kravčenoka. Pašlaik paziņotas 45 koman-
das, bet trīs īpašo ielūgumu saņēmēji būs zināmi līdz maija bei-
gām. Grupu izloze notiks 4. jūnijā. 

Inta Jansone

Krāj pieredzi
Kuldīgas novada sporta sko-

las šaha nodaļas atklātajā čem-
pionātā 36 mājinieki, startē-
jot trīs grupās, sacentušies ar 
šahistiem no Rīgas, Olaines, 
Liepājas, Ventspils, Dundagas 
un Pluņģes (Lietuvas). Kopā 
spēlējuši 149 šahisti. 

Vecākajā grupā (2003.–2006. 
g. dzim.) no 47 dalībniekiem 
mūsējiem labākais rezultāts Kār-
lim Krūmiņam (15. vieta), Mel-

drai Zundovskai (2. vieta jaunie-
tēm, 17. vieta kopvērtējumā) un 
Ancei Reihai (3. vieta jaunietēm, 
19. vieta kopvērtējumā). Visiem 
četri punkti no septiņiem. 

Vidējā grupā (2007.–2009. 
g. dz.) startēja 71 šahists, un 
ļoti labs rezultāts Krišam Spro-
ģim, kurš ar 5,5 punktiem no 
septiņiem izcīnīja 4. vietu. Pa 
4,5  punktiem tika Kristeram 
Feldmanim (16. vieta) un Hugo 

Teodoram Pupiņam (18. vieta). 
Jaunākajā grupā (2010. g. 

dzim. un jaunāki) zēni un mei-
tenes spēlēja atsevišķi. Zēniem 
(22 šahisti) kuldīdznieks Ben-
jamins Emanuēls Pupiņš ar čet-
riem punktiem izcīnīja 8. vietu, 
tikpat punktu Valteram Pirinam 
(11. vieta). Meiteņu turnīrā (de-
viņas dalībnieces) Annai Tropi-
ņai 3,5 punkti (6. vieta). 

Inta Jansone

 15.V 17.30 Krauļu priedēs – SKRIEŠA-
NAS seriāla Kuldīgas apļi 3. kārta. 
  15.V 18.30 A.Grundmaņa stadionā – 
Latvijas rietumu zonas 2. līgas čempionāts 
FUTBOLĀ: Nikers – Olaine. 
 17.V 20.30, 18.V 10.00 hallē – novada 
atklātais čempionāts FLORBOLĀ. 

 18.V 11.00 A.Grundmaņa stadionā – Kur-
zemes jaunatnes čempionāts FUTBOLĀ 
U8 grupai. 
 18.V 11.00 Priedainē – Jāņa Baukša pie-
miņas kausa izcīņa RITEŅBRAUKŠANĀ, 
grupas brauciens. 
  19.V 10.30 Pilsētas laukumā – Jāņa 

Baukša piemiņas kausa izcīņa RITEŅ-
BRAUKŠANĀ, kritērija brauciens.
 20.V 16.00 Mordangā – ORIENTĒŠANĀS 
seriāla Taciņas 7. kārta. 
 21.V 10.00 Ēdoles pamatskolā – Kuldīgas 
novada jauno VIEGLATLĒTU sacensības. 

Kuldīgas novada sporta skola ir 
biedre organizācijā Europe Ath-
letisme Promotion (EAP; burtis-
ki – Eiropas Atlētisma veicinā-
šana), kuras kalendārā iekļauts 
arī Kuldīgas Katrīnas kauss. Tā 
mūsējiem radusies iespēja pie-
dalīties sacensībās Maltā, kas tās 
rīkoja pirmo gadu. Monta parasti 
startē U20 grupā, Ādams, Krista 
un Kristīne – U18, bet ārzemēs 
sevi bija jāpierāda pieaugušo 
konkurencē. „Rezultāti ir labi,” 
kodolīgi teic trenere I.Stukule. 

Kā Maltā nokļuvāt?
Ilze Stukule: – Aizpagājušajā 

gadā uz Kuldīgas Katrīnas kau-
su bija atbraukuši divi sportisti 
no turienes. Viņiem ļoti patika, 
un savējos viņi tā uzkurināja, ka 
iestājās EAP un rīkoja pirmās 
sacensības. Man patika, ka viņi 
organizē pavasarī – laikā, kad 
Latvijā vieglatlētiem nav, kur īsti 
startēt, tāpēc izmantojām iespēju. 
Šie audzēkņi bija to nopelnījuši – 
viņiem brauciens ir kā balva par 
daudzu gadu sūrajiem treniņiem. 

Vai ar paveikto esat apmieri-
nāti? 

Monta Jankovska: – Šķē-
pa mešanā, uzrādot rezultātu 
40,74  m, izcīnīju 3. vietu. Me-
šanas disciplīnās lielas konku-
rences nebija – laikam tajā valstī 
tās nav pieprasītas. Lielāka kon-
kurence bija skriešanā. Mazliet 
nokavēju startu. Kāpēc? Biju 

Gatavojas Zelta līgai
Latvijas vīriešu izlase sākusi 

gatavoties Eiropas Volejbola 
konfederācijas Zelta līgas tur-
nīram. Galvenā trenera Avo 
Kēla vadībā spēlēs 14 sportisti, 
arī kuldīdznieks Jānis Jansons.

16. maijā Talsos un 18. maijā 
Jēkabpilī izlase aizvadīs pār-
baudes spēles pret Baltkrieviju. 

Zelta līgas turnīru Latvija sāks 
26. maijā Turcijā, bet pirmo mā-
jas spēli pret Slovākiju aizvadīs 
29. maijā Rīgā. Vēl būs jāspēlē 
arī pret Beļģiju. 

Grupas uzvarētājs kvalificēsies 
fināla četrinieka turnīram 21. un 
22. jūnijā Tallinā.

Inta Jansone

atlaidusies ēnā, te pēkšņi dzir-
dēju, ka sauc. Uz starta vietu 
skrēju milzīgā ātrumā… Īpaši 
apmierināta neesmu. Gāju uz 
personīgo rezultātu (Montai tas 
ir 41,02 m – aut.), bet nesanāca. 
Laikam tādēļ, ka nokavēju star-
tu, bija arī uztraukums. Bet vēl ir 
laiks, jo ir tikai sezonas sākums. 
Sacensības Maltā vairāk bija kā 
treniņš. Cenšamies treniņu nolū-
kā arī Latvijā braukt uz dažādām 
mazām sacensībām.

Ādams Ķesters: – Piedalījos 
divās disciplīnās. Tāllēkšanā ar 
5,81 m biju sestais, bet 100 met-
ros ierindojos 11. vietā (12,35). 
Kad ieraudzīju pārējos, kuri au-
gumā raženāki, kļuva bail (sme-
jas). Dalībnieku nebija daudz, 
toties viņi bija spēcīgi. Varēju 
nostartēt labāk, bet uztraucos. 
Grūti arī no zāles uzreiz pāriet 
stadionā. Taču kopumā intere-
santa pieredze. 

Krista Brasla: – Maltā ne-
bija manas pamatdisciplīnas  – 
augstlēkšanas (viņas rekords ir 
1,69  m – aut.). Tā vietā skrēju 
100 metrus un ierindojos 11. vie-
tā (13,86). Treniņu nolūkā izmē-
ģināju spēkus tāllēkšanā. Arī es 
ļoti uztraucos. Uz kopējā fona 
izskatījāmies sīki un mazi. Bet 
sacensību organizācija bija laba.

I.S.: – Kristīne Grīnberga startēja 
200 metros un bija piektā (26,22). 
Pozīciju zemāk viņa sasniedza 

100  metru distancē (12,55). Uz-
skatu, ka rezultāti audzēkņiem ir 
labi, un ir tikai sezonas sākums. 
Ārā faktiski neesam bijuši: vienu 
reizi stadionā Aizputē un šķēpa 
mešanas sacensībās Kandavā. Tā 
bērniem bija lieliska pieredze. 

Vai pirmās sacensības ārze-
mēs?

M.J.: – Nē, esmu bijusi arī 
Brno, Čehijā, kur tika pārstāvētas 
12 Eiropas valstis. 

Ā.Ķ.: – Es startēju pirmo reizi 
un pirmo reizi arī pie pieaugu-
šajiem. Viņi bija augumā lieli – 
bija, ko cīnīties. 

K.B.: – Ārpus Latvijas šīs bija 
pirmās lielās sacensības.

Kas visspilgtāk paliks atmi-
ņā? 

M.J.: – Laikam izjūtas, ko 
guvu startējot, jo tās tomēr no-
pietnas sacensības. Visur jābūt 
laikā, jāatzīmējas. 

Ā.Ķ.: – Pirmo reizi tik tālu 
prom no mājām. Pirmo reizi uz 
sacensībām lidoju. Kārtīgs pie-
dzīvojums!  

K.B.: – Arī es lidoju pirmo-
reiz  – bija stress, jo lidmašīnā 

Sāk ārzemēs ar saulainu noti
Kuldīgas novada sporta skolas vieglatlēti Monta 
Jankovska, Kristīne Grīnberga, Ādams Ķesters, 
Krista Brasla un trenere Ilze Stukule ar pozitīvām 
emocijām un labu pieredzi atgriezušies no sacen-
sībām Maltas galvaspilsētā Valletā, kur pavadītas 
četras dienas. 

nesēdējām kopā, blakus sveši 
cilvēki. Bet viss bija labi. 

I.S.: – Maltā ieradās arī spor-
tisti no Anglijas un Grieķijas, 
kuri startējuši Kuldīgas Katrīnas 
kausā. Skriešanas disciplīnās 
bērniem bija pārsteigums. Elek-
troniskā laika sistēma ir arī starta 
paliktņiem. Tas nozīmē, ka nevis 
starteris pateica, kad starts no-
zagts, bet gan elektronika – mik-
rofoniņš, kas atradās sportistam 
aiz muguras. Audzēkņiem tā ir 
laba pieredze. Ziemā čempionāti 
notiek Kuldīgā, un viņi pieraduši 
startēt mājās. 

Vai labāk, ja laiks mazliet vē-
sāks vai – tieši pretēji – ir kar-
sti? 

M.J.: – Mani aukstums traucē. 
Karstums gan ne. Maltā naktī 
bija plus 16 grādu, bet Latvijā 
mīnus divi. Priecājos, ka tajās 
dienās nebiju mājās. 

I.S.: – Tajās pašās dienās Lat-
vijā citi startēja plus trīs grādos, 
bet Maltā bija saulains laiks un 
vairāk nekā 20 grādu siltums. Tā 

ir Vidusjūras valsts. Bērniem va-
jadzēja pierast pie vēja, kas mai-
nījās pat ļoti strauji – ik pēc 15 
minūtēm. Piemēram, tāllēkšanā 
pūta te no priekšas, te no sāniem, 
te no muguras. Bērni nezināja, 
kā ar vēju strādāt. 

Vai paspējāt ko apskatīt?
M.J.: – Patika tas, ka visapkārt 

ir ūdens, kuģi. Pilsētā daudz šau-
ru ieliņu. 

Ā.Ķ.: – Man vislabāk patika 
siltie laika apstākļi, arī skaistās 
ainavas. 

K.B.: – Vislabāk patika palmas, 
arī jahtas, un pati pilsēta skaista. 

I.S.: – Izbraucām ar prāmi, iz-
staigājām galvaspilsētu. Patika. 

Kuras šovasar būs lielākās 
sacensības?

M.J.: – Man galvenais būs Lat-
vijas čempionāts šķēpa mešanā. 

I.S.: – Ādamam, Kristai un 
Kristīnei tā būs Latvijas jaunat-
nes olimpiāde jūlija sākumā Jel-
gavā. 

Inta Jansone
Ilzes Stukules arhīva foto 

Valletā pārsteigušas šaurās ielas. 

Kuldīdznieki Krista Brasla, Monta Jankovska, Kristīne Grīnberga, Ādams Ķesters 
un Ilze Stukule brīvajā laikā apskata Maltas galvaspilsētu Valletu. 

200 metru finišs, piektais rezultāts 
Kristīnei Grīnbergai (no labās). 

Sacensībās Maltā – 
Kuldīgas novada sporta 
skolas vieglatlēti Ādams 

Ķesters, Krista Brasla, 
Kristīne Grīnberga un Monta 

Jankovska. 

„Vidusjūras 
valstī vējš 
mainījās strauji: 
tāllēkšanā pūta 
te no priekšas, 
te no sāniem, 
te no muguras. 
Bērni nezināja, 
kā ar vēju 
strādāt.”

riteņbraukšana

Pirmie starti izdevušies
Kuldīgas novada sporta sko-

las vieglatlēti sezonas atklāša-
nas sacensībās gan Bauskā, 
gan Iecavā sasnieguši labus 
rezultātus. 

Bauskā U14 grupā Kuldīgas 
zēniem uzvara 4x100 m stafetē 
(55,97). Komandā skrēja Alek-
sandrs Vaskops, Ģirts Bāders, 
Kristens Viļums un Aleksis 
Gailītis. A.Gailītim arī uzvara 
tāllēkšanā (5,37 m) un 80 m/b 
(12,48). A.Vaskopam 2. vieta 

augstlēkšanā (1,40 m). Alisei 
Aleksai Vītolai uzvara augst-
lēkšanā (1,40), Nikolai Bērziņai 
3. vieta 800 m (2:45,75), Annijai 
Rozei 3. vieta 80 m/b (13,70). 

U16 grupā Janitai Antipinai 
uzvara 100 m/b (15,73), Ral-
fam Zazerskim uzvara tāllēk-
šanā (5,63) un 2. vieta 110 m/b 
(16,14). Matīsam Grīniņam 
2. vieta 1500 m (5:04,32). An-
nai Āboliņai 2. vieta lodes grū-
šanā (8,45 m). 

Tajā pašā dienā Iecavā sporta 
skolas Dartija sacīkstēs startē-
ja jaunieši. U20 grupā Kintijai 
Jēkabsonei 2. vieta lodes grū-
šanā (8,72 m) un diska meša-
nā (24,30 m), Danai Danielai 
Dāvidai 3. vieta diska mešanā 
(21,36 m). U18 grupā Rober-
tam Sorokinam 1. vieta diska 
mešanā (39,20 m) un 2. vieta 
lodes grūšanā (12,65 m), Lau-
rim Grīniņam 3. vieta 800 m 
(2:23,93).

Ar pirmajām sešām no šogad plānotajām 20 kārtām Kuldīgas puses 
orientieristi sākuši tautas orientēšanās sacensību seriālu Taciņas, kas 
entuziastus pulcē jau 20. gadu.
Interesantas distances

Šīgada agrais siltais pavasaris 
ļāvis jau sezonas sākumā sacen-
sības aizvadīt sarežģītākā apvi-
dū, nekā ierasts, – pēc iesildīša-
nās Kuldīgā 2. kārtā izskrietas 
Riežupes gravas Mežvaldē, pēc 
tam, iespējams, pēdējo reizi 
pirms meža izciršanas intere-
santas distances bija sagata-
votas Sudrabkalnos Snēpeles 
pusē, 4. kārta aizvadīta kopā 
ar Lejaskurzemes tūrisma un 
orientēšanās kluba DR-Krasts 
seriālu Aizputes Misiņkalna 
apkārtnē, 5. kārta ar retro piesi-
tienu aizvadīta Īvandē pie Dzir-
navezera, savukārt sestā pie Zi-
loņa ezera Rendā sarīkota kopā 
ar kluba Ziemeļkurzeme seriālu 
Zig-zag. 

Katras kārtas distances izcē-
lās ar kaut ko savdabīgu, un par 
to liels paldies Zanei Inovskai, 
Jānim Pētersonam, Skaidrītei 
un Mārim Otaņķiem, Līgai Vir-
bulei, Jānim Pommeram, kurš 
Īvandē atdzīvināja Jāņa Turka 
2000. gadā plānotās distances, 
kā arī Ingum Pētersonam. Viņu 
centienus novērtēja arī kupls 
orientieristu pulks – katrā kārtā 
vidēji vairāk nekā 60. Aizputē 
uz starta stājās pat 81, bet tur 
lielākā daļa bija Liepājas puses 
sportistu.

Svinīgi un ar azartu
Īpaša bija 5. kārta 1. mai-

jā Īvandē. To vadījām kluba 
gadskārtas svinību gaisotnē ar 
moto Retro-O „Taciņām 20”. 

Devāmies tajās pašās distan-
cēs, kurās seriāla pirmajā sezo-
nā. Protams, 20 gados apvidus 
pamainījies mazākas taciņas 
mežā izzudušas, kādi apgabali 
izcirsti, bet tas tikai radīja azar-
tu, vēloties pārspēt 2000.  gada 
rezultātus un sasniegt vēl 
augstvērtīgus. Tiesa, no visiem 
50  startējušajiem tikai nelie-
la daļa piekrita izaicinājumam 
mežā doties ar vecajām kartēm, 
kuras pat 2000. gadā jau varēja 
dēvēt par retro, pārējiem tika 
mazliet jaunākas. Viedokļi pēc 
finiša bija dažādi: kāds atzina, 
ka vecā ir daudz labāka, jo tajā 
apvidus attēlots cilvēka uztve-
rei atbilstošāk, proti, tas, ko 
redz dabā, ir kartē, nevis kā ne-
reti gadās ar jaunajām kartēm – 
tās pilnas ar tik sīkām detaļām, 
ka dabā tās īpaši jāmeklē. Tāpat 
dalībnieki atzina, ka distanču 
plānošanas stils šo gadu laikā 
mainījies. Bet arī meistarība un 
ātrums audzis – visi 2000. gada 
rezultāti tika pārspēti. 

Jauna vērtēšana
Šogad ieviesta jauna vērtēša-

na, kas ļauj katrā kārtā pieveikt 
atšķirīga garuma un sarežģītī-
bas distanci, nezaudējot iespēju 
sacensties par uzvaru sezonas 
kopvērtējumā. Jaunā sistēma lī-
dzās skrējiena laikam ņem vērā 
arī distances garumu un dalīb-
nieka vecumu. Tas rada papildu 
intrigu kopvērtējuma vietu ap-
rēķināšanā, jo tas, kurš distanci 
pieveic ātrāk, ne vienmēr attie-

cīgajā grupā, kārtā vai distancē 
ir arī augstvērtīgākā rezultāta 
ieguvējs. 

Visās sešās kārtās garākajā 
distancē ātrākais bijis kuldīdz-
nieks Kristaps Bērziņš. Sievie-
tēm 3. distancē ātrākās atšķiras: 
Madara Šneidere 1. kārtā, Līga 
Virbule otrajā, Alvita Mirecka 
trešajā, Līga Smilgaine cetur-
tajā, Līga Virbule piektajā un 
Odeta Turka sestajā kārtā. 

Grupās pēc augstvērtīgākā re-
zultāta situācija gan ir nedaudz 
cita. Informācija par rezultā-
tiem www.taka.kuldiga.lv vai 
Facebook. 

Sportiska diena svaigā 
gaisā

20. maijā kopā ar kluba Zie-
meļkurzeme seriālu Zig-zag 
visus atkal gaidīsim skaistajos 
mežos Mordangā, bet 29. maijā 
Padures mežā pie Keramikas. 
Arī vasarā seriāls turpināsies. 
Laipni gaidīti visi: gan orien-
tieristi ar pieredzi un sacensību 
garu, gan interesenti, kuri vēlas 
šo sporta veidu iepazīt vai vien-
kārši pavadīt aktīvu pēcpus-
dienu svaigā gaisā. Pieredzei, 
fiziskajai sagatavotībai un ve-
cumam nav nozīmes. Iepriekšē-
jās sezonās dalībnieku vecuma 
amplitūda bija no diviem līdz 
84 gadiem. Pirms starta būs 
teorētiska pamācība iesācējiem. 

Janeta Turka, 
kluba Taka pārstāve

orientēšanās sports

Taciņas: 20. jubileja un 20 kārtas
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tradīcijas

konkurss
Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot attēlu un nelielu informāciju par kādu pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, 
kā to sauc! 

kino /15.–22. maijs/

kurzemē

pasākumi

Kuldīgas kinozālē
Latvijas filmas
17.V 16.30 Mind Your Step (Apzinies savu soli!; dok. filma, rež. Kaspars 
Alksnis, 30 min.). Nils Jansons ir profesionāls inline skrituļslidotājs un 
viens no Latvijas spožākajiem vārdiem ekstrēmā sporta pasaulē, kurš 
pārsteidz ar elpu aizraujošiem trikiem un aktualizē vides un ilgtspējīga 
dzīvesveida tematiku. Būs arī tikšanās ar autoru un galveno varoni.
Citas filmas
15.V 18.00 Karalienes korgijs (animācijas filma, Beļģija, stunda 25 min.). 
Rekss, britu karalienes iemīļotākais korgijs, nonāk Londonas ielās raibā 
suņu klanu sabiedrībā, kurā valda domstarpības un kautiņi.
15.V 20.00 Mēs (šausmu filma, ASV, 16+, stunda 56 min.). Ģimene ar 
draugiem pludmales namiņā pavada brīvdienas, līdz mierīgajai atpūtai 
tiek pielikts punkts.
19.V 14.00, 20.V 16.20, 21., 22.V 18.00 Brīnumu parks (anim. filma, ASV, 
stunda 25 min.). Ziņkārīgā Džūna meža vidū atklāj pamestu atrakciju 
parku. Viņa ar draugiem glābj šo brīnumaino vietu, lai atvērtu neparastā-
ko parku pasaulē.
17.V 18.00, 19.V 15.50, 20.V 17.50, 21.V 19.50 Dambo (ģimenes filma, 
ASV, 7+, stunda 52 min.). Jaundzimušais zilonēns Dambo ausis lieto... 
lidošanai. Cirka īpašnieks to izmanto papildu peļņai.
17.V 20.10, 19.V 18.00, 20., 22.V 20.00 Pludmales slaists (komēdija, 
ASV, 16+, stunda 38 min.). Dzīves baudītājs ar iesauku Mēness suns 
neievēro sabiedrības normas. Viss, kas viņam vajadzīgs, ir neprātīgas 
pludmales ballītes un nauda uzdzīvei.

Liepājā
Lielajā dzintarā 20.V 19.00 Ainara 
Virgas 55. jubileja. 21.V 12.00, 14.00 
Jāņa Šipkēviča dziesmu izrāde Ze-
nīts. 25.V 19.00 festivāla Liepājas 
dzintars 55. gadadiena. 

Latviešu biedrības namā līdz 25.V 
latviešu gleznotāju izstāde Daba. Ob-
jekts. Subjekts (eļļas gleznas).
Muzejā līdz 2.VI plenēra Liepājas 
marīna 2018 izstāde.

Ventspilī
18.V Pārventas svētki. 24.V piektdie-
nas vakara pastaiga Pēdas pilsētā.

Talsos
Sauleskalna estrādē 25.V 14.00 mu-

zikāla izrāde Un atkal Pifs, 17.30 mūzi-
kas festivāls Zvaigznes virs Talsiem.
Muzejā 18.V 19.00 Muzeju nakts. 
19.V 14.00 tiks atvērta Aīdas Krūzes 
grāmata Cauri gadsimtiem. Rērihu un 
Mierkalnu dzimta.

Saldū
Mūzikas un mākslas skolā 24.V 
16.30 kamermūzikas koncerts Saru-
nas ar dzimteni.

Muzeju nakts vilinājums
18. maijā Kuldīgā un Alsungā notiks tradicionālā Muzeju nakts. Šogad Latvijā tās tēma ir Tālavas 
taurētājs.

Kuldīgā                                              
Muzejā
Pagalmā 20.00–24.00 pasākums 
Senais karotājs: 11.–13. gs. karotāju 
dzīvesveids. Vēstures izpētes un re-
konstrukcijas domubiedru grupa 
Baltava rādīs senos amatus, būs 
folkloras un seno cīņu kopas Vilkači 
ieroču un aizsargbruņu stends. 22.00 
uz nocietinājumu vaļņa – Vilkaču 
koncerts. Pie muzeja veiklības spēles 
bērniem, pie pils vaļņa – šķēpmeša-
na, cirvju un nažu mešana mērķī. 
Muzejā atdzīvosies 20. gs.  sākuma 
ekspozīcija, Liesma Lagzdiņa stāstīs 

varoņstāstus, darbosies rokdarbu 
kopas Čaupe darbnīca, palīgēkā būs 
ieroču kolekcija. Nakts ekskursiju pa 
vecpilsētu vadīs Ingrīda Pole.
1905. gada parkā
22.00–1.00 piektais mākslas kaleido-
skops Uguns (un) nakts: gigantisku 
lustru un gaismas strūklaku vilinājums, 
runājošas sienas, uguns žonglieri virs 
galvām un modernais balets, desmit 
metru audekla nostiepšana dzīves 
lielākajai gleznai kopā ar Kuldīgas 
paleti, interaktīvā gleznošana.
Līvijas Rezevskas izstāžu zālē
L.Rezevskas skulptūras. 18.00 tiks 

atklāta Katrīnas Taivānes gleznu iz-
stāde un kuršu ķoniņu pēcteces Lie-
nes Peniķes radošo darbu izstāde 
Mantojumā – daile, tikšanās ar auto-
rēm.

Alsungā                                             
20.00 pils pagalmā atklāšana; tornī 
20.15 mūzikas skolas koncerts un 21.00 
Daces Priedes lasījumi; līdz 22.00 
pagalmā rabarberu ēdienu degustācija; 
21.50 Sapņotavā Riharda Lībieša trio 
koncerts; 22.00–24.00 ekspozīcijas 
tūrisma informācijas un vēsturiskā 
mantojuma centrā.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                               
Mākslas namā 16.V 12.00 tikšanās 
ar tulkotāju Silviju Brici.
Līdz 19.V gleznotāja Valda Līcīša 
80. jubilejas izstāde, Latvijas Mākslas 
akadēmijas studentu zīmējumi.
No 22.V Kuldīgas mākslas skolas 
diplomdarbi.
Senioru skola: 16.V 11.00 ekskursija 
pa Kuldīgu (izbraukšana no kultūras 
centra); 23.V 10.00 ziedošo rododen-
dru dārza apmeklējums Laidos (iz-
braukšana no bibliotēkas).  
Muzejā 16.V 12.00–16.00 UNESCO 
pilsētas spēle skolēniem Kuldīgas 
vecpilsēta kā Kurzemes hercogistes 
pirmā galvaspilsēta un labākā sagla-
bājusies liecība par šo vēstures pe-
riodu mūsdienās.
Līdz 9.VI Ingas Pūces gleznu izstāde 
Labrīt, līdz 15.IX izstāde Nianses un 
silueti: Baznīcas iela miniatūrā, foto-
grāfijā, video un skaņās.
Mākslinieku rezidencē izstāde Zī-
mējums – pazīstami autori pārstāv 
dažādus mākslas veidus.
LU Kuldīgas filiālē līdz 6.VI ceļojošā 
izstāde Johana Kristofa Broces 
(1742–1823) devums Latvijas novad-
pētniecībā: Livonijas zīmējumu un 
aprakstu kolekcija LU Akadēmiskajā 
bibliotēkā.

Ēdolē                                                
Kultūras namā līdz 20.V interešu 
grupas Varavīksne ziemas darbi.

Kabilē                                               
Bibliotēkā maijā Kuldīgas paletes 
gleznas.

Kurmālē                                          
Priedaines bibliotēkā maijā Kuldī-
gas paletes gleznu izstāde Katrs ar 

Kuldīgas Sv. Katrīnas baznīcā
19.V 14.00 draudzes atjaunošanas 30. gadskārta. Dievkalpojumā vieso-
sies Liepājas diecēzes bīskaps Hanss Martins Jensons. Pēc tam svinības 
pie draudzes nama.
Valtaiķos
26.V 14.00 LELBĀL Valtaiķos autonomās evaņģēliski luteriskās draudzes 
dievkalpojums (mācītājs Varis Bitenieks).

saviem putniem, Daces Jaunzemes 
šūtās mīļmantiņas.

Laidos                                                     
Sermītes interešu centrā 16., 21., 
24.V 20.00 vingrošanu vada Aina 
Baumane.
Sermītes bibliotēkā maijā sermītnie-
ka Mārtiņa Pizika gleznu izstāde 
Piefiksētie sapņi, rokdarbu pulciņa 
veikums.

Padurē                                                 
Bibliotēkā maijā Kuldīgas paletes 
kologrāfijas darbi izstādē Lido zivis.

Pelčos                                                 
Bibliotēkā 17.V 18.00 fotoniekošanās 
darbnīca Nr. 2.
21.V datormācība senioriem.

Rendā                                                 
Pie kultūras nama 18.V 13.00 nūjo-
šana ar treneri Jeļenu Miezīti. Pieteik-
ties līdz 16.V pa tālr. 26181470.   
Bibliotēkā maijā Kuldīgas paletes 
gleznas.

Rumbā                                                   
Bibliotēkā maijā Renātes Mihailovas 
darinātās kartītes.
Pārvaldes namā maijā Igo grafikas 
izstāde Misija.

Snēpelē                                               
Bibliotēkā līdz 3.VI Intas Vīdersones 
rokdarbi.

Turlavā                                               
Turlavas bibliotēkā maijā keramikas 
pulciņa darbi.
Ķikuru bibliotēkā maijā iedzīvotāju 
darbu izstāde Pinumi (personīgās 
lietas).

Vārmē                                                    
Bibliotēkā maijā kultūras darbinieces 
Ilzes Jumiķes salvešu kolekcija ar 

pavasara ziediem, vārmenieku rok-
darbu un amatniecības izstāde.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                             
24.V bērnu deju svētki: 15.00 gājiens 
no veikala Top!, 15.15 koncertā pieda-
lās Jautrais dancis, Skrundas vidussko-
las kolektīvi, dejotāji no Zirņiem, Kalve-
nes, Lutriņiem, Saldus un Aizputes.
Bērnu bibliotēkā 22.V 14.00 Cepam-
diena.

Antuļos                                              
Bibliotēkā maijā jaunmuižnieces 
Renātes Mihailovas salvešu kolekcija.

Nīkrācē                                               
Atpūtas centrā 17.V 20.00 nakts 
novuss.

Raņķos                                               
Bibliotēkā maijā kartītes kvilinga 
tehnikā, izstāde Raņķi fotogrāfijās.

Rudbāržos                                         
Bibliotēkā līdz 20.V Irinas Caunes 
gleznu izstāde Rožu valsis.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Tūrisma informācijas un vēsturiskā 
mantojuma centrā 15.V 18.00 pasā-
kums Saulītei skani, dziedi, atskani.
Līdz 6.VI porcelāna mākslinieces Sa-
nitas Ābelītes izstāde Mēnessgaisma.
Kultūras namā mākslinieces Antas 
Rugātes fotoizstāde Katram sava 
strande.
Bibliotēkā līdz septembrim lasītāju 
vaļasprieku izstāde.

draudzēs

129. kārta 
Šī pils ir viena 

no svarīgākajām 
UNESCO pasaules 
mantojuma vietām 
valstī. Pils pati par 
sevi ir kā maza pil-
sēta. Tās platība 
ir 70 000 kvadrāt-
metru. Pils ir Valsts 
prezidenta oficiālā 
rezidence, uzcelta 
9.–10. gadsimtā. 

Pils teritorijā atro-
das vairākas baznī-
cas, klosteris, dārzi, 
aizsardzības torņi. 
Pilī ir pārstāvēti da-
žādi arhitektūras sti-
li. 18. gadsimta vidū pils komplekss pārbūvēts vēlīnā baroka un 
klasicisma stilā. Lielākā daļa pils teritorijas ir atvērta tūristiem. 
Mūsdienās pilī atrodas arī vairāki muzeji. 
Atbildes gaidām līdz 13. maija 11.00; tās sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, 
Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@
kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē!

128. kārtas atbilde: Bratislavas pils, Slovākija.
Pareizi atbildējuši: Daina Gerente, Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Gunta Folkmane, 
Vita Jurenovska, Indra Ābelīte, Ingars Neimanis (pareizi arī uz iepriekšējo kārtu), Vilnis 
Bēniņš.
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dažādipērk

Draugam 
dzimšanas diena?   

Kurzemnieka abonementa 

dāvanu karte!
Laba ideja!

To var iegādāties laikraksta redakcijā 
1905. gada ielā 19, Kuldīgā.
Vairāk pa tālr. 63324881.

līdzjūtības

zoobirža

vieglatlētika

maija erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

Uzmanību! J.Baukša piemiņas kausa sacensību 
laikā tiks ierobežota un slēgta satiksme!
18. maijā no 11.00 līdz 16.00 tiks ierobežota satiksme Priedainē, Priedaines –
Skrundas šoseja posmā Kuldīga–Ieras, Ieras–Snēpele–Kuldīga, Priedaine–
Deksne–Kuldīga–Priedaine.
19. maijā no 10.00 līdz 12.30 satiksmei tiks slēgts Pilsētas laukums, Liepājas 
iela posmā līdz Smilšu ielai, Smilšu iela posmā līdz Mālu ielai, Mālu iela visā 
garumā, Vītolu iela no Mālu ielas līdz Piltenes ielai, Piltenes iela posmā no 
Mālu ielas līdz Liepājas ielai. Atvainojamies par neērtībām!

Kuldīgas novada sporta skola

 apkures katlus  grilus  
 kūpinātavas  pirts krāsnis  

Veic visu veidu 
metināšanas 
darbus. 

Tehnikas iela 4c, 
Kuldīga. 
Tālr. 29258006. 

Kronbergs un Kronbergs izgatavo:

MODRA AUTOSKOLA rīko A, B, BE, 
C, CE, D un 95. koda KURSUS. Mācī-
bas ir gan dienas, gan vakara grupās. 
Tālr. 23071223, 26120089. 

SALDUS AUTOSKOLA Kuldīgā rīko 
A, B, C, CE, D, 95. KODA kursus. 
Tālr. 29194359.

AUTOSKOLA Universāls rīko A, B, C 
kursus. Sākums 20. maijā 18.00 Skrundas 
kultūras namā. Tālr. 26446270.

PĀRVADĀ mēbeles, aizvedam nevaja-
dzīgas mēbeles. Tālr. 22377474. 

Sertificēta BŪVFIRMA ar pieredzi veic 
dažādus būvdarbus, dokumentācijas no-
formēšanu. Tālr. 29705025.

Veicam BRUĢĒŠANAS darbus un snie-
dzam frontālā iekrāvēja pakalpojumus. 
Tālr. 29767470. 

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
Kuldīgā un novadā; auto/traktoru KON-
DICIONIERU uzpilde. Tālr. 29209809. 

Dieviņš deva, zeme ņēma.
Zeme visu nepaņēma;
Mīļi vārdi, labi dari,
Tie palika šai saulē. 

/T.dz./
Izsakām līdzjūtību Guntai Pētersonei 
ar ģimeni, IVARU mūžības ceļā 
pavadot. 

Šķērsu ielas iedzīvotāji

Noriet saule vakarā
Sidrabiņu sijādama;
Aiziet dusēt māmuliņa 
Baltā smilšu kalniņā. 

/T.dz./
Esam kopā ar Lienīti Janstoviču, no 
mātes atvadoties. 

Kolēģi 

DZĪVOKLI, 18 500 eiro. Tālr. 28263706. 

Izremontētu vienistabas DZĪVOKLI 
Ventspils centrā vai mainu pret māju 
Kuldīgā. Tālr. 29197376.

Pārdod DĀRZU Veldzē, Ābeļu ielā 7. 
Tālr. 27444957. 

VW GOLF 4, benzīns, 16 vārsti, 750 eiro. 
Tālr. 26890331. 

LED, LCD TELEVIZORUS Philips no 
65 eiro, indukcijas plīts virsmas, veļas 
mašīnas, dažādu radioaparatūru. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200. 

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena, no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

GRAUDUS ar piegādi. Tālr. 28317460. 

Sestdien, 18. maijā, tirgos JAUNPUT-
NUS un CĀĻUS Skrundā 9.00, Sermītē 
9.20, Ķikuros 9.30, Turlavā 9.40, Kuldīgā 
10.00, Padurē 10.20, Alsungā 14.00, 
Ēdolē 14.20, Īvandē 14.30, Vārmē 15.00. 
Tālr. 25508665.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
125 eiro. Tālr. 26651831.

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 27885688. 

MALKU maisos, kravās. Tālr. 26544462. 

Skaldītu MALKU: 6 berkubi – 180 eiro, 
10 berkubi – 250 eiro. Tālr. 29562735. 

M A LK U  –  ska l d ī t u  un  k l u č o s . 
Tālr. 27811870. 

Pārdod ar piegādi visu veidu MALKU. 
Tālr. 29249578. 

GRANTI, SMILTI. Tālr. 27101850. 

SIA Nams 95 pārdod aku un kanalizācijas 
GRODUS. Tālr. 29106589, 26548736. 

Bio liellopu KŪTSMĒSLUS maisos. 
Varu piegādāt. Tālr. 26284210. 

Jauna ģimene vēlas iegādāties ĪPAŠU-
MU, lauku māju ar zemi vai zemi privāt-
mājas būvniecībai Rendas vai Kuldīgas 
tuvumā. Tālr. 22118992.

TRAKTORUS, PIEKABES ,  in -
ventāru, vieglās AUTOMAŠĪNAS. 
Tālr. 26104984. 

Kautuve SIA Lāses AM Kurzemē, Vidze-
mē un Zemgalē par tirgus cenām pērk 
kautsvarā piena un gaļas šķirnes LIEL-
LOPUS, JAUNLOPUS un TEĻUS. 
Atsākam BIOLOĢISKO liellopu iepirk-
šanu, ir papildu piemaksa. Ir piemaksas 
gaļas liellopiem. Labas cenas jaunlopiem. 
Visiem piemaksas par daudzumu, sākot 
no 5 gab. Samaksa 7 dienu laikā. Trans-
ports bez maksas. Tālr. 29353243.

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

Pērk piena TEĻUS no 2 nedēļām. 
Tālr. 26856986.

B r i e ž u  R A G U S .  B r a u c  p a k a ļ . 
Tālr. 29886349. 

VĪNGLIEMEŽUS no 3 cm diametrā. 
Braucu pie klientiem 24/7. Tālr. 26284210. 

Uzstāda ŽOGUS. Tālr. 26953266. 

D z e n a m  Ū D E N S  S P I C E S . 
Tālr. 26051868. 

T ī r ā m  D Z I Ļ U R B U M U S . 
Tālr. 29296723.

Ser tif icēts MEŽA TAKSATORS, 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514. 

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

TRIMERĒ zāli. Tālr. 22302300. 

PĻAUJ zāli, krūmus un grāvjus ar trimeri. 
Visā novadā. Tālr. 28958135.

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTI -
ŅAS Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

Dāv inu  KUCĒ NUS .  W hats App , 
tālr. 28381570.

RUNCIS meklē mājas lauku sētā vai 
privātmājā. Tālr. 26544506.

SIA KULDĪGAS ŪDENS 
izsludina cenu aptauju 

Zāliena platības pļaušana 
SIA „KULDĪGAS ŪDENS” 
ūdenssaimniecības 
objektos Kuldīgas novada 
teritorijā. 
Piedāvājumu iesniegšanas 
termiņš līdz 2019. gada 
20. maija 9.00. 
Ar cenu aptaujas 
dokumentāciju var iepazīties 
SIA KULDĪGAS ŪDENS 
mājaslapā 
https://udens.kuldiga.lv/. 

Viss par reklāmu Kurzemniekā!  
Tālrunis 63324881.

Kuldīgas apļos
87 skrējēji

Skriešanas seriāla Kuldīgas apļi otrajā kār-
tā sacentušies  87 dalībnieki, turpinot cīņu 
par vietām. 

Nākamā kārta 15. maijā 17.30 Krauļu priedēs.

Uzvarētāji
1. grupa (2010. g. dzim. un jaunāki) 800 m: Ginta Dmitrijeva 
(03:29), Justs Liekmanis (03:18); 
2. grupa (2007.–2009. g. dzim.) 1,2 km: Viktorija Bogdanova 
(05:06), Kristiāns Ozoliņš (06:01);
3. grupa (2001.–2006. g. dzim.) jaunietēm 2,4 km, jauniešiem 
3,6 km: Izabella Bogdanova (10:47), Lauris Grīniņš (14:56);
4. grupa (1980.–2000. g. dzim. un vecāki) sievietēm 3,6 km, 
vīriešiem 6 km: Līga Freiberga (18:32), Āris Brantevics (24:41);
5. grupa (1979. g. dzim. un vecāki) veterānēm 2,4 km, 
veterāniem 4,8 km: Ludmila Joce (11:56), Jānis Ausmanis (24:00). 

Antra Grīnberga

Cik cilvēku bija iesaistīti pasākuma Meža ABC 
organizēšanā, vadīšanā?
Atbildes līdz 16. maija 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv. 
Atbildi meklējiet Kurzemnieka iepriekšējos numuros.

Atbilde: Kuldīgas daudzbērnu ģimeņu biedrība Šūpulītis 
svin 25 gadus.
Pareizi atbildējuši: Agita Luka, Indra Ābelīte, Vita 
Jurenovska, Ingars Neimanis (abi arī uz iepriekšējo kārtu 
pareizi), Ausma Kreidere, Gunta Folkmane, Daiga Karpa, 
Velta Višņevska, Daina Gerente, Valdis Dadzis. 
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ŠODIEN, 15. MAIJĀ RĪT, 16. MAIJĀ
Dienas garums – 16 st. 33 min.
Saule lec 5.04, riet 21.37.

LAIKA ZIŅAS

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK
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Dienas garums – 16 st. 29 min.
Saule lec 5.06, riet 21.35.
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INTERESANTI

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

SIA LATEIRA

pērk CIRSMAS, 
MEŽA ĪPAŠUMUS.
• Palīdz noformēt 
  dokumentus,
• veic cirsmu iestigošanu, 
  dastošanu, novērtēšanu.

Tālr. 63428509, 27020562, 
29997742, fakss 63428523, 

e-pasts: info@lateira.lv.

Kuldīgas veselības centrā, 
Ventspils ielā 12, 

VĒNU DIENA
otrdien, 21. maijā, 

pieņems 
Dr.Mauriņa 
klīnikas 
ASINSVADU 
ĶIRURGS, 
FLEBOLOGS 
Dr. JURIS 
RĪTS.

Iepriekšēja pieteikšanās uz 
ārsta maksas konsultāciju
pa tālr. 67374747. 
Darbojas ERGO 
apdrošināšanas polises.

Laiks deformējas
Laika deformācija ir parādība, kas laika plūsmu maina, paātrinot to vai padarot lēnāku. Fiziķi jau vairāk 

nekā 100 gadus ir zinājuši laika deformāciju. Alberts Einšteins 1905. gadā publicēja savu īpašās relativitā-
tes teoriju, sakot, ka gravitācija ir telpas un laika izliekuma īpašums. Rezultātā viss, kam ir masa, var de-
formēties.  2007. gadā NASA satelīts, kas pazīstams kā Gravity Probe B, apstiprināja vispārējo relativitāti 
ar 99% precizitāti, novērojot, kā Zeme izkropļo apkārtējo telpu. Piemēram, ja cilvēks dzīvo augstā kalna 
virsotnē, viņš faktiski noveco ātrāk nekā cilvēki pie jūras, kur smaguma vilkšana ir spēcīgāka, kas nozīmē, 
ka laiks iet lēnāk. Ātrāka kustība var izraisīt laika palēnināšanu, salīdzinot ar stacionāro skatījumu. Šī laika 
deformācija ātruma un smaguma dēļ parādās ikdienas dzīvē ik reizi, kad cilvēki izmanto GPS tālruņos, lai 
atrastu atrašanās vietu. „GPS satelīti darbojas ar superprecīziem pulksteņiem uz satelīta,” skaidro Kens 
Olums no Kosmoloģijas institūta profesors (Masačūsetsa). Satelītu pulksteņi darbojas dažādos ātrumos 
atkarībā no tā, kādā attālumā ir no Zemes un ātrumā atkarībā no satelīta kustības. Lai GPS varētu precīzi 
ziņot par cilvēka atrašanās vietu, satelītiem ir jāņem vērā vispārējā relativitāte un īpašā relativitāte, aprē-
ķinot laiku. 


